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ВСТУП

Актуальність. У сучасних умовах господарювання підприємства функціонують у середовищі, яке характеризується високим рівнем динамізму та невизначеності. Глобалізаційні процеси, економічна турбулентність, політична нестабільність, технологічні прориви, екологічні та соціальні виклики формують нову архітектуру міжнародного бізнесу та суттєво впливають на діяльність підприємств. Пандемія COVID–19, військові конфлікти, енергетична криза, прискорена цифровізація економіки – усе це призвело до трансформації стратегій розвитку та систем управління.

У таких умовах традиційні підходи до менеджменту вже не здатні забезпечити стійкість і конкурентоспроможність підприємств. Натомість, зростає роль інноваційних технологій, які дозволяють адаптувати управлінські процеси до швидкоплинних змін, оптимізувати використання ресурсів, забезпечувати прозорість бізнес–процесів і формувати нові джерела створення доданої вартості.

Інноваційні управлінські технології охоплюють широкий спектр рішень: від впровадження інформаційних систем управління (ERP, CRM, SCM) до використання штучного інтелекту, великих даних, хмарних платформ, блокчейн–технологій, цифрових двійників, а також методів гнучкого управління (agile, lean, scrum). Їх застосування сприяє підвищенню ефективності управління, зниженню витрат, мінімізації ризиків та формуванню нових конкурентних переваг.

Актуальність теми дослідження зумовлюється також тим, що українські підприємства в умовах війни та глобальних криз стикаються з необхідністю не лише зберігати власну стійкість, але й адаптуватися до нових реалій міжнародних ринків. Успішність бізнесу в таких умовах безпосередньо залежить від того, наскільки швидко і якісно керівництво здатне інтегрувати інноваційні технології у систему управління, забезпечити цифрову трансформацію та побудувати ефективні механізми реагування на виклики.

Отже, впровадження інноваційних технологій у систему управління підприємством є не просто трендом, а стратегічною необхідністю, що забезпечує його виживання, конкурентоспроможність та розвиток у глобальному середовищі.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Проблематику інноваційного розвитку та управління підприємствами досліджували П. Друкер, Г. Мінцберг, М. Портер, К. Крістенсен. Українські науковці – Е. Кузнєцов, Є. Масленніков, Ю. Грінченко, О. Радченко, Р. Кіртока, І. Нєно Л. Федулова, В. Геєць, О. Вівчар, І. Шумпетер, Н. Кизим – зосереджували увагу на інноваційному розвитку підприємств в умовах глобалізації, особливостях формування національної інноваційної системи, а також на проблемах впровадження цифрових технологій у практику управління.  
Зв’язoк кваліфікаційної рoбoти з наукoвими прoграмами, планами, темами. Кваліфікаційна  рoбoта викoнана на кафедрi менеджменту та iннoвацiй Oдеськoгo нацioнальнoгo унiверситету iменi I.I. Мечникова вiдпoвiднo дo плану наукoвих дoслiджень кафедри у прoцесi викoнання держбюджетних тем:  «Інноваційно–інвестиційні орієнтири модернізації національної економіки в умовах глобалізації» (нoмер державнoї реєстрацiї 0121U109469, 2021–2025 рр.), де розглядаються проблеми трансформації управлінських систем у сучасних умовах.

Мета і завдання. Метою кваліфікаційної роботи є дослідження особливостей впровадження інноваційних технологій у систему управління підприємством в умовах глобальних викликів та визначення перспектив їх подальшого розвитку.

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань:

· визначити сутність та класифікацію інноваційних технологій у системі управління підприємством;

· дослідити вплив глобалізаційних процесів та викликів на ефективність управлінських рішень;

· проаналізувати роль цифрових технологій у трансформації системи управління;

· виявити проблеми та бар’єри впровадження інновацій у практику українських підприємств;

· розглянути можливості використання штучного інтелекту, автоматизації та великих даних у менеджменті;

· оцінити перспективи розвитку інноваційних управлінських технологій у світовій та вітчизняній практиці;

· сформулювати рекомендації щодо вдосконалення системи управління підприємством в умовах глобальних викликів.

Об’єктом дослідження є процес впровадження інноваційних технологій у систему управління підприємством.

Предметом дослідження є теоретичні, методичні та практичні аспекти інноваційного управління в умовах глобальних викликів.

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження становить комплекс загальнонаукових і спеціальних методів, зокрема:

· метод системно–структурного аналізу – для визначення сутності та класифікації інноваційних технологій;

· порівняльний аналіз – для вивчення зарубіжного та українського досвіду впровадження інновацій в управління;

· метод причинно–наслідкових зв’язків – для оцінки впливу глобальних викликів на управлінські процеси;

· статистичні та економіко–математичні методи – для аналізу ефективності застосування цифрових технологій у бізнесі;

· метод прогнозування – для визначення перспектив розвитку інноваційних управлінських технологій;

· експертні оцінки – для узагальнення практичних підходів до інтеграції інновацій у систему менеджменту.

Iнфoрмацiйна база кваліфікаційної рoбoти складається з oфiцiйнo oпублiкoваної статистичної iнфoрмацiї Державнoї служби статистики України, Мiнiстерства фiнансiв України, Мiнiстерства економіки, довкілля та сільського господарства України, звiтності суб’єктiв гoспoдарювання України, наукoвих рoбіт та рoзрoбок прoвiдних вiтчизняних та зарубiжних вчених i фахiвцiв-практикiв iз питань управлiння, результатів власних аналiтичних рoзрахункiв, oфiцiйних публiкацiй мiжнарoдних oрганiзацiй, Iнтернет-ресурсів.

Апробація результатів дослідження. Апробація результатів дослідження та публікації. Матеріали кваліфікаційної робити апробовано на Міжнародній науково-практичній конференції «Сучасний стан та тенденції розвитку професійної системи менеджменту: виклики для України і світу» (14 листопада 2025 року, м. Одеса). За результатами дослідження підготовлено доповідь:  Тренди розвитку управлінських інновацій у світовій виробничій практиці.
У першому розділі досліджено теоретичні основи інноваційних технологій у системі управління підприємством. У другому розділі розглянуто практичні аспекти їх застосування та вплив технологій на роботу ТОВ «Ajax Systems» в умовах глобальних викликів. У третьому розділі окреслено перспективи розвитку інноваційних технологій в системі управління ТОВ «Ajax Systems» та запропоновано напрями вдосконалення управління підприємствами в Україні.

РОЗДІЛ 1.

ВПЛИВ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА УПРАВЛІНСЬКІ РІШЕННЯ
1.1. Поняття та сутність інноваційних технологій в системі управління
У сучасних умовах цифрової трансформації, глобальної конкуренції та нестабільного зовнішнього середовища особливого значення набуває ефективне впровадження інноваційних технологій у систему управління підприємством. Технології сьогодні розглядаються не лише як інструмент автоматизації окремих бізнес-процесів, а як ключовий чинник формування нової управлінської культури – культури, заснованої на даних, аналітиці, швидкості прийняття рішень та гнучкості організаційних структур.

Інноваційні технології в системі управління – це сукупність сучасних методів, цифрових інструментів, програмних рішень та управлінських практик, що спрямовані на оптимізацію діяльності підприємства, підвищення ефективності комунікацій та результативності управлінських рішень. Їх використання дозволяє скоротити тривалість виробничих циклів, забезпечити точне планування, прогнозування попиту та підвищити якість контролю за всіма етапами виробництва і реалізації продукції.

В сучасних економічних реаліях прикладом успішного поєднання інноваційного підходу до управління, цифрових рішень і високої якості продукції є діяльність провідних високотехнологічних компаній, що експортують свою продукцію на глобальні ринки. Такі підприємства часто стають символом сучасного інженерного потенціалу та цифрового менеджменту, впровадивши гнучкі управлінські рішення, орієнтовані на аналітику, автоматизацію виробництва та ефективну взаємодію між підрозділами. Особливість такого підходу наочно показує чудовий приклад реалізації теоретичної основи впровадження інноваційних технологій в основу управління підприємством та прийнятті рішень.

Основні характеристики інноваційних технологій у системі управління можна узагальнити у таблиці 1.1.

Таблиця 1.1. 
Основні характеристики інноваційних технологій в управлінні підприємством
	Характеристика
	Зміст
	Приклад реалізації на підприємстві

	Автоматизація
	Заміна рутинних операцій програмними алгоритмами
	Впровадження ERP-системи для управління запасами та логістикою

	Аналітичність
	Прийняття рішень на основі даних та прогнозів
	Використання BI-платформи для аналізу виробничих показників

	Інтеграційність
	Поєднання різних бізнес-процесів в єдину систему
	Синхронізація відділів розробки, виробництва та продажів

	Гнучкість
	Можливість швидко змінювати структуру або процеси
	Agile-менеджмент у проектах розробки нових пристроїв

	Цифрова безпека
	Захист даних і процесів управління від загроз
	Використання шифрування та кіберзахисту у корпоративних мережах


Джерело: побудовано автором на основі [1]
Інноваційні технології формують основу переходу від традиційних ієрархічних структур до гнучких моделей управління, орієнтованих на результат і адаптивність. Для сучаних підприємств XXI століття це означає інтеграцію цифрових систем у кожен етап діяльності – від дослідження ринку до післяпродажного сервісу, що підвищує ефективність і прозорість усіх процесів.

Роль цифровізації у розвитку управління. Цифровізація управлінської системи – це не просто автоматизація, а комплексна трансформація моделі управління. Даний процес охоплює виробничу, маркетингову, логістичну та управлінську складові. Компанії активно застосовують системи управління життєвим циклом продукції, цифрові платформи для контролю виробництва в реальному часі, а також внутрішні комунікаційні інструменти, що забезпечують координацію між підрозділами.

Основні напрями впливу цифровізації на управління підприємством можна представити у табл. 1.2.

Таблиця 1.2.
Основні напрями впливу цифровізації на управління підприємством
	Напрям
	Суть змін
	Очікуваний ефект

	Виробнича ефективність
	Впровадження систем моніторингу обладнання
	Зниження простоїв, підвищення продуктивності

	Комунікаційна взаємодія
	Використання корпоративних платформ (Slack, Bitrix24)
	Прискорення ухвалення рішень

	Управління запасами
	Автоматизоване відстеження матеріалів
	Оптимізація витрат, уникнення дефіциту

	Контроль якості
	Використання аналітики даних для виявлення дефектів
	Підвищення рівня надійності продукції

	Маркетинг і продажі
	Аналітика споживацьких даних, CRM
	Точніше прогнозування попиту та поведінки клієнтів


Джерело: побудовано автором на основі [2] 
Використання таких технологій на підприємствах, дає змогу забезпечувати високий рівень точності планування, зниження витрат, ефективне управління ризиками та гнучке реагування на зміни ринку. Система управління компанії базується на аналітичних моделях та алгоритмах підтримки рішень, що дають змогу ухвалювати стратегічні рішення в режимі реального часу.

Наприклад, алгоритми машинного навчання допомагають прогнозувати обсяги виробництва, попит на продукцію у різних країнах, а також виявляти потенційні ризики в ланцюгах постачання, тому такий підхід підвищує адаптивність бізнес-процесів і створює умови для сталого розвитку компанії навіть у кризових умовах.

Переваги використання інноваційних технологій у системі управління підприємств узагальнено в таблиці 1.3.
Інноваційні технології стають фундаментом управлінської ефективності сучасних компаній, забезпечуючи не лише оптимізацію процесів, а й створення конкурентних переваг на глобальному ринку систем безпеки.

Таблиця 1.3. 
Переваги впровадження інноваційних технологій в управлінні підприємством
	Перевага
	Зміст
	Приклад діяльності на підприємстві 

	Оптимізація процесів
	Скорочення часу виробництва та управління
	Цифрові ланцюги поставок

	Аналітичне прогнозування
	Прийняття рішень на основі даних
	BI-аналітика продажів

	Гнучкість управління
	Можливість швидкої адаптації
	Agile-команди R&D

	Підвищення якості
	Використання цифрових стандартів контролю
	Системи тестування продукції

	Інноваційна культура
	Мотивація персоналу до впровадження новацій
	Внутрішні хакатони та програми розвитку


Джерело: побудовано автором на основі [3]
Інноваційні технології сьогодні формують основу стратегічного розвитку підприємств, адже саме вони забезпечують перехід від традиційних управлінських підходів до сучасних, гнучких і науково обґрунтованих моделей прийняття рішень. В умовах зростаючої глобальної конкуренції, цифровізації економіки та динамічної зміни ринкових умов підприємства змушені постійно вдосконалювати управлінські процеси, інтегруючи в них новітні інформаційні, аналітичні та комунікаційні технології.

Інноваційні технології в системі управління можна визначити як комплекс організаційно-технічних, інформаційних та інтелектуальних рішень, спрямованих на оптимізацію управлінських функцій – планування, організації, контролю, мотивації та комунікації. Їхнє завдання полягає у створенні такої управлінської системи, яка здатна швидко реагувати на зміни зовнішнього середовища, ефективно використовувати ресурси та підтримувати високу якість прийняття управлінських рішень.

Відомі теоретики менеджменту, такі як Й. Шумпетер, П. Друкер та Г. Мінцберг, наголошували на тому, що саме інновації виступають рушійною силою розвитку підприємства. Зокрема, Й. Шумпетер розглядав інновацію як ключовий елемент економічного прогресу, що породжує нові способи виробництва, управління й організації праці [4]. П. Друкер підкреслював: «Ефективне управління у XXI столітті неможливе без використання технологій, які забезпечують об’єктивність і точність рішень, заснованих на даних» [5]. Г. Мінцберг, у свою чергу, визначав інноваційність як складову сучасного управлінського мислення, яка забезпечує підприємству адаптивність і стабільність у довгостроковій перспективі [6].

В умовах цифрової трансформації підприємства дедалі частіше впроваджують ERP (Enterprise Resource Planning), CRM (Customer Relationship Management), BPM (Business Process Management), BI (Business Intelligence) та AI (Artificial Intelligence) системи, що дозволяють інтегрувати всі управлінські процеси в єдине інформаційне середовище, що дає змогу керівникам бачити реальну картину діяльності підприємства у режимі реального часу, контролювати основні показники ефективності, швидко виявляти проблеми та приймати обґрунтовані рішення.

Тому інноваційні управлінські технології спрямовані не лише на автоматизацію рутинних операцій, але й на формування нової управлінської парадигми – аналітичного управління, де ключовим ресурсом стає інформація. Вони сприяють розвитку корпоративної культури, що ґрунтується на даних, цифровій компетентності персоналу та відкритості до змін.

Зокрема, важливим є те, що інноваційні технології не замінюють людину в управлінні, а підсилюють її інтелектуальний потенціал, розширюючи можливості для стратегічного мислення та прийняття ефективних рішень. Вони виступають не просто технічним інструментом, а елементом управлінської підтримки, який допомагає керівникам орієнтуватися у великому масиві даних, визначати ключові тенденції та прогнозувати майбутній розвиток подій. За допомогою сучасних аналітичних платформ і систем штучного інтелекту менеджери отримують доступ до комплексних інформаційних панелей, інтерактивних звітів і прогнозних моделей, що дозволяє їм оцінювати наслідки управлінських рішень ще до їх реалізації. Нажаль, саме через страх «бути заміненим», впровадження інноваційних технологій (на момент 2025 року) йде повільними кроками. Тому й не менш важливо пояснювати людям, що прогес не зруйнуює їх життя, а тільки зробить краще та легше. 
Особливо важливу роль у цьому процесі відіграють системи підтримки прийняття рішень, які поєднують методи математичного моделювання, машинного навчання та аналітики великих даних. Завдяки цим технологіям управлінці можуть зменшити рівень суб’єктивності у процесі ухвалення рішень, підвищити їх точність і своєчасність, а також виявляти потенційні ризики ще на етапі планування, що створює умови для формування нової управлінської культури, у якій провідну роль відіграють дані, аналітика й алгоритмічна підтримка, а не лише інтуїція чи досвід окремих фахівців.

Підприємства, які активно впроваджують такі підходи, переходять до моделі цифрового управління, у межах якої всі ключові бізнес-процеси – від виробництва до маркетингу та клієнтського сервісу – функціонують у єдиному інтегрованому цифровому середовищі. Така модель забезпечує безперервний обмін інформацією між підрозділами, прозорість у прийнятті рішень і мінімізацію затримок у комунікаціях, що дозволяє підвищити гнучкість і швидкість реагування підприємства на ринкові зміни, оптимізувати використання ресурсів і підвищити стабільність функціонування організації навіть в умовах економічної нестабільності чи невизначеності.

У цьому контексті, ефективне поєднання технологій і менеджменту на сучасних виробничих підприємствах є показовим прикладом. Компанії, що активно впроваджують принципи інтелектуальної автоматизації, поєднують можливості штучного інтелекту, аналітики великих даних і Інтернету речей для моніторингу, прогнозування та управління виробничими процесами. Ефективні системи управління побудовані на цифрових платформах, які дозволяють інтегрувати дані з усіх ланок виробничого циклу – від розробки продуктів і закупівлі компонентів до контролю якості, логістики та післяпродажного обслуговування клієнтів.

Завдяки використанню інформаційно-аналітичних систем і прогнозної аналітики, підприємства мають можливість своєчасно виявляти ризики, оптимізувати ланцюги постачань і точно планувати виробничі навантаження. Цифровізація управлінських процесів дозволяє скоротити час ухвалення рішень, забезпечити узгодженість дій між підрозділами та підвищити рівень контролю за виконанням завдань. У результаті, компанії, що йдуть цим шляхом, демонструють високу адаптивність до динамічних умов світового ринку, здатність швидко реагувати на зміни споживчих потреб і зберігати стабільність навіть у періоди кризових коливань.

Тому, інноваційні технології в системі управління не лише вдосконалюють технічну складову бізнесу, а й створюють інтелектуальну основу для стратегічного розвитку підприємства. Приклад міжнародних компаній підтверджує, що цифрова трансформація управління є ключовим фактором підвищення конкурентоспроможності, гнучкості та стійкості сучасних організацій.

Інноваційні технології виступають ключовим стратегічним ресурсом сучасного менеджменту, який забезпечує якісно новий рівень організації управлінських процесів. Їхнє впровадження змінює не лише інструменти роботи менеджера, але й саму логіку прийняття рішень – від інтуїтивно-емпіричної до науково-аналітичної, заснованої на даних. Саме інноваційні технології створюють умови для переходу від традиційних ієрархічних систем управління до більш гнучких, адаптивних і відкритих моделей, де домінує принцип інтегрованості, швидкості реакції та стратегічної прозорості.

Приклади впровадження інноваційних управлінських технологій у сучасних компаніях представлені в табл. 1.4.
Таблиця 1.4
Приклади впровадження інноваційних управлінських технологій у сучасних компаніях
	Компанія
	Тип інноваційної технології
	Сфера застосування
	Очікуваний ефект

	ТОВ «Ajax Systems» (Україна)
	ERP, BI, системи аналітики, автоматизація виробництва
	Управління розробкою, виробництвом, контролем якості
	Зниження операційних витрат, підвищення ефективності управління, швидкість прийняття рішень

	Siemens (Німеччина)
	Інтернет речей (IoT), штучний інтелект
	Управління виробничими процесами та технічним обслуговуванням
	Підвищення точності планування, зниження збоїв у виробництві

	Apple (США)
	Big Data, цифровий дизайн, системи управління знаннями
	Управління інноваційними проєктами
	Оптимізація розробки нових продуктів, підвищення продуктивності команди

	Samsung (Південна Корея)
	Автоматизовані системи управління, прогнозна аналітика
	Управління ланцюгами постачання
	Скорочення часу розробки, покращення контролю над ресурсами

	Toyota (Японія)
	Lean-технології, Smart Manufacturing
	Управління виробництвом і якістю
	Зменшення витрат, підвищення продуктивності праці


Джерело: побудовано автором на основі [7]
Технології сприяють підвищенню ефективності управлінських рішень через автоматизацію рутинних операцій, впровадження інтелектуальних систем підтримки рішень, використання штучного інтелекту, великих даних і хмарних технологій. Завдяки цьому управлінці отримують можливість працювати з точними прогнозами, моделювати різні сценарії розвитку подій та мінімізувати ризики, що безпосередньо впливає на конкурентоспроможність підприємства.

Для провідних інноваційних компаній інноваційні технології не є лише засобом підвищення продуктивності – вони стають базисом корпоративної стратегії. Використання цифрових платформ управління, інтегрованих систем аналітики, автоматизованих виробничих процесів і гнучких систем контролю дозволяє таким підприємствам формувати ефективну модель управління, орієнтовану на швидкість прийняття рішень і глибоку взаємодію між усіма рівнями організації, що сприяє підвищенню якості управлінських процесів, зниженню витрат часу та ресурсів, а також зміцненню внутрішньої дисципліни прийняття рішень.

Підсумовуючи, можна зазначити, що інноваційні технології виходять далеко за межі ролі простого інструменту цифрової модернізації чи оптимізації окремих процесів. Вони виступають каталізатором і фундаментальним чинником формування нової управлінської культури, яка радикально відрізняється від традиційних ієрархічних моделей, оскільки вона цілком ґрунтується на знаннях, прозорості даних та інтелектуальній співпраці. Управлінські рішення перестають бути виключно інтуїтивними чи директивними, натомість вони трансформуються у колективний, ітеративний процес, що підкріплений об’єктивною аналітикою в реальному часі.

Такі технології забезпечують глибоку синергію між людським потенціалом і технологічними можливостями. З одного боку, автоматизація та штучний інтелект звільняють співробітників від рутинних та операційних завдань, дозволяючи їм зосередитися на діяльності, що вимагає критичного мислення, стратегічного бачення та креативності. З іншого боку, аналітичні інструменти та платформи для спільної роботи посилюють когнітивні здібності людини, надаючи інструменти для глибшого розуміння складних взаємозв’язків і швидкого тестування гіпотез.

Таким чином, формується адаптивна та стійка організаційна структура, що створює міцну основу для сталого розвитку підприємства. Здатність не просто реагувати на зміни, а проактивно їх прогнозувати, гнучко перебудовувати ланцюги постачань та оперативно виводити на ринок нові продукти стає ключовим активом. Саме ця стратегічна гнучкість, помножена на операційну ефективність, і забезпечує довгострокову конкурентоспроможність в умовах динамічного, непередбачуваного та висококонкурентного глобального середовища.
1.2. Класифікація та основні види сучасних управлінських технологій

В умовах глобалізації, цифрової трансформації та інтелектуалізації економіки управлінські технології стають центральним елементом ефективного функціонування підприємств. Їх роль полягає у забезпеченні системного підходу до планування, організації, контролю й мотивації діяльності організації на основі використання новітніх інструментів, методів та інформаційних систем. Класифікація управлінських технологій дозволяє краще зрозуміти їхню природу, визначити напрямки вдосконалення системи управління й оптимізувати процес прийняття управлінських рішень.

Управлінські технології можна розглядати як сукупність методів, процедур і засобів, які забезпечують реалізацію управлінських функцій. За визначенням П. Друкера, управління – це насамперед ефективне використання знань, інформації та інновацій для досягнення результатів [8]. У цьому контексті технологія управління є не лише технічним інструментом, а й філософією управлінського мислення, спрямованою на підвищення ефективності бізнесу.

Науковці, зокрема О. Сумець, І. Ансофф, Г. Мінцберг, М. Портер та інші, підкреслюють, що систематизація управлінських технологій може здійснюватися за кількома критеріями: за функціональним призначенням, рівнем інноваційності, технологічним підходом, ступенем автоматизації, масштабом використання, а також за галузевою спрямованістю [9] [10] [11] [12]. 
Основні підходи, які сьогодні застосовуються в теорії та практиці управління, відображені нижче на табл. 1.5.
Таблиця 1.5

Класифікація сучасних управлінських технологій
	Критерій класифікації
	Тип управлінських технологій
	Приклади

	За функціональним призначенням
	Технології планування, контролю, мотивації, комунікацій, прийняття рішень
	Balanced Scorecard, KPI, MBO, CRM-системи

	За рівнем інноваційності
	Традиційні, модернізовані, інноваційні
	Класичні методи контролю – Agile, Lean, Six Sigma

	За ступенем автоматизації
	Ручні, напівавтоматизовані, автоматизовані
	ERP, BPM, AI-аналітика

	За галузевою спрямованістю
	Промислові, фінансові, логістичні, освітні, медичні
	SAP, Oracle Financials, MedData, e-Learning

	За масштабом використання
	Локальні, корпоративні, міжкорпоративні
	Google Workspace, Salesforce, Jira


Джерело: побудовано автором на основі [13]
У сучасному менеджменті важливо відзначити появу гібридних технологій, які поєднують кілька підходів. Наприклад, методологія Agile-Scrum у поєднанні з інструментами штучного інтелекту дає змогу підприємствам швидко реагувати на зміни ринку, автоматизувати аналітичні процеси та приймати рішення на основі даних [15].
Підприємства, які активно впроваджують сучасні управлінські технології, демонструють стабільне зростання ефективності своєї діяльності, підвищення гнучкості бізнес-процесів і рівня стратегічної адаптивності. Одним із ключових напрямів розвитку сучасного менеджменту є перехід до концепції Data-driven management – управління, заснованого на даних. Такий підхід передбачає прийняття управлінських рішень не на основі інтуїції чи досвіду, а завдяки комплексному аналізу великого масиву інформації, що охоплює всі аспекти діяльності підприємства: виробництво, логістику, фінанси, маркетинг і кадрову політику [14].

Data-driven management ґрунтується на використанні технологій Big Data, аналітичних платформ, алгоритмів машинного навчання та штучного інтелекту, які забезпечують можливість прогнозування тенденцій, моделювання сценаріїв розвитку та швидкого виявлення проблемних зон у системі управління, що дозволяє керівникам не лише оперативно реагувати на зміни ринку, але й формувати довгострокові стратегії, засновані на об’єктивних аналітичних показниках [16].

Застосування подібних управлінських технологій сприяє підвищенню точності прийняття рішень, зменшенню людського фактору, оптимізації процесів планування та контролю. Підприємства, які впроваджують Data-driven management, переходять до нової моделі організаційного розвитку, у якій дані виступають стратегічним активом, а інформаційні потоки – основою для формування конкурентних переваг.

До найпоширеніших типів управлінських технологій належать:

· технології стратегічного управління –  спрямовані на формування місії, бачення, цілей і стратегії розвитку підприємства. використовуються інструменти swot-аналізу, pestel, bcg-матриці, space-аналізу, що дозволяють оцінити конкурентні позиції та потенціал організації.
· технології оперативного управління – забезпечують ефективну реалізацію стратегічних завдань. сюди належать методи тайм-менеджменту, делегування, стандартизації бізнес-процесів, контролю виконання.
· технології антикризового управління – допомагають підприємствам адаптуватися до змін зовнішнього середовища. прикладом може бути впровадження систем раннього попередження ризиків (early warning systems) або сценарного планування.
· технології управління знаннями (knowledge management) – спрямовані на накопичення, збереження і використання корпоративного досвіду. вони ґрунтуються на створенні баз знань, електронних бібліотек, корпоративних порталів.
Використання цих технологій забезпечює гнучкість і стійкість управлінської системи. Для ілюстрації можна навести приклад компанії Nova Poshta, яка впровадила інтелектуальну систему управління логістикою, що базується на алгоритмах оптимізації маршрутів доставки, аналітиці попиту та прогнозуванні завантаження складів. Завдяки цьому компанія зменшила логістичні витрати на 15% і скоротила час доставки на 20%.

Сучасний етап розвитку бізнесу характеризується масовим впровадженням цифрових рішень. До найперспективніших технологій належать:

· Big Data та аналітика – формують основу для ухвалення стратегічних рішень. Наприклад, Google та Amazon використовують аналітику поведінкових даних для прогнозування попиту й персоналізації послуг;
· штучний інтелект і машинне навчання – допомагають автоматизувати процеси управління, прогнозування ризиків і поведінки споживачів;
· хмарні технології – забезпечують мобільність, доступність і безперервність бізнес-процесів;
· інтернет речей (IoT) – підвищує ефективність управління виробництвом, обладнанням і логістикою;
· Blockchain – створює нові підходи до зберігання даних і контролю фінансових транзакцій;
· RPA (Robotic Process Automation) – дозволяє автоматизувати рутинні процеси управління фінансами, кадрами, документообігом.

Вище вказані технології активно використовуються на українських підприємствах. Наприклад, ДТЕК запровадив систему «Цифрова електростанція», яка на основі IoT та аналітики даних оптимізує енергоспоживання. Rozetka застосовує машинне навчання для персоналізації реклами та прогнозування продажів.
Питання класифікації управлінських технологій детально розроблялося в працях провідних науковців, серед яких варто виділити І. Ансоффа, Г. Мінцберга, М. Мескона, П. Друкера, В. Гончарова, О. Віханського, С. Попова, Л. Лук’янову, А. Чухно. П. Друкер у своїй фундаментальній роботі «Practice of Management» підкреслював, що ефективне управління неможливе без технологічної складової, яка забезпечує перехід від інтуїтивного керування до системного управління на основі фактів і даних. І. Ансофф у книзі «Corporate Strategy» визначав управлінські технології як інструменти, що перетворюють стратегічне бачення організації на конкретні дії [18]. Г. Мінцберг вважав, що інноваційність технологій управління визначається здатністю адаптуватися до невизначеного середовища та генерувати нові моделі поведінки організації [19]. 
Українські дослідники також внесли значний вклад у розвиток цієї тематики. Зокрема, Л. Лук’янова у праці «Сучасні підходи до управління інноваціями на підприємствах» класифікує технології за рівнем їх впливу на управлінський процес – базові, адаптивні та проривні [20]. В. Гончаров у дослідженні «Інноваційні процеси в менеджменті» наголошує, що інноваційні управлінські технології повинні не лише автоматизувати процеси, а й створювати додану вартість через підвищення якості управлінських рішень [21].

Досить поширеною є класифікація, що поділяє управлінські технології за рівнем стратегічного впливу:

· тактичні технології – короткострокові рішення, орієнтовані на оптимізацію поточних процесів (наприклад, CRM-системи, KPI-моніторинг).

· операційні технології – технології, спрямовані на підвищення ефективності внутрішніх процесів (ERP-системи, Lean-менеджмент, Kanban).

· стратегічні технології – технології формування, реалізації та контролю стратегії розвитку підприємства (Balanced Scorecard, Strategic Mapping, Scenario Planning).

Сучасні підприємства дедалі частіше використовують комплексні моделі управління, які поєднують елементи операційних та стратегічних технологій, що забезпечує узгодженість поточних процесів із довгостроковими цілями організації. Наприклад, рішення щодо впровадження нових продуктів або змін у виробничих процесах приймаються на основі даних, отриманих із аналітичних систем та CRM-платформ, а стратегічне планування часто базується на моделі Balanced Scorecard, яка дозволяє контролювати ключові показники ефективності у реальному часі та своєчасно коригувати управлінські дії [17].
Сучасні управлінські технології формуються під впливом глобальної цифровізації, розвитку штучного інтелекту, автоматизації, переходу до віддалених форматів праці. Згідно з дослідженням Deloitte (2024), понад 70% світових компаній інтегрують цифрові рішення у процеси управління, а понад 40% активно впроваджують аналітику даних для прийняття рішень., що підтверджує тезу П. Друкера, що «інформація є новою валютою менеджменту» [22, 23].

Одним із ключових напрямів розвитку сучасного менеджменту є Data-Driven Management – управління, засноване на даних. Дана концепція передбачає прийняття управлінських рішень на основі аналітичного опрацювання великих обсягів інформації, що надходить із внутрішніх і зовнішніх джерел. Основна ідея підходу полягає у використанні об’єктивних статистичних даних, аналітичних моделей, алгоритмів машинного навчання та систем прогнозування для підвищення точності, швидкості й ефективності управлінських рішень.

Data-Driven Management охоплює такі процеси, як збір, інтеграція, візуалізація та інтерпретація даних, що дозволяє мінімізувати суб’єктивний фактор у прийнятті рішень. На основі таких технологій організації формують цифрову культуру управління, де кожен рівень керівництва спирається на достовірну інформацію, аналітичні панелі та ключові показники ефективності.

Паралельно з цим активно розвиваються й інші типи сучасних управлінських технологій:

· процесно-орієнтоване управління, що забезпечує моделювання, автоматизацію та постійне вдосконалення бізнес-процесів.

· Balanced Scorecard – система стратегічного управління, яка дозволяє поєднати короткострокові операційні дії з довгостроковими стратегічними цілями.

· управління знаннями – технології збору, зберігання та поширення інтелектуального капіталу організації.

· Agile та Lean-технології, що сприяють гнучкості, адаптивності та ефективному використанню ресурсів.

· AI-driven Management – управління на основі алгоритмів штучного інтелекту, яке дозволяє автоматизувати аналітичні процеси та прогнозування.

Сучасні управлінські технології можна розглядати як інтегровану систему методів і цифрових рішень, спрямованих на досягнення високої ефективності, гнучкості та адаптивності підприємства в умовах цифрової економіки (табл 1.6).
Таблиця 1.6

Порівняльна характеристика основних сучасних управлінських технологій
	№
	Назва управлінської технології
	Основна суть
	Ключові інструменти
	Сфера застосування
	Очікуваний управлінський ефект
	Потенційні ризики

	1
	Data-Driven Management
	Прийняття рішень на основі аналітики даних
	Big Data, BI-системи, Data Warehouse, аналітичні панелі
	Стратегічне та операційне управління
	Підвищення точності прогнозів, мінімізація ризиків, персоналізація процесів
	Висока залежність від якості даних

	2
	Business Process Management (BPM)
	Управління бізнес-процесами на основі їх моделювання та вдосконалення
	BPMN, ERP-системи, Workflow-платформи
	Виробництво, логістика, обслуговування
	Автоматизація процесів, скорочення витрат, підвищення ефективності
	Складність впровадження у великих структурах

	3
	Balanced Scorecard (BSC)
	Система стратегічного планування через баланс фінансових і нефінансових показників
	KPI, стратегічні карти, аналітичні панелі
	Стратегічний менеджмент
	Узгодженість цілей і ресурсів, покращення контролю
	Формалізація без реального впливу

	4
	Knowledge Management
	Управління знаннями та інтелектуальними ресурсами організації
	Бази знань, корпоративні портали, інтелектуальні системи
	Наука, освіта, ІТ, консалтинг
	Збереження досвіду, підвищення кваліфікації персоналу
	Втрати знань при плинності кадрів

	5
	AI-driven Management
	Використання штучного інтелекту в управлінні
	Машинне навчання, нейронні мережі, NLP
	Прогнозування, аналітика, фінанси
	Автоматизація рішень, підвищення швидкості аналізу
	Етичні ризики, технічна складність

	6
	Agile Management
	Гнучке управління проєктами з фокусом на клієнта
	Scrum, Kanban, спринти
	ІТ, інноваційні проекти, маркетинг
	Гнучкість, командна взаємодія, швидка адаптація
	Ризик хаотичності процесів

	7
	Lean Management
	Мінімізація втрат і підвищення цінності продукту
	Kaizen, 5S, Just-in-Time
	Виробництво, логістика, сервіс
	Зниження витрат, покращення якості
	Надмірна стандартизація процесів

	8
	Digital Twin Management
	Моделювання цифрових копій бізнес-процесів
	IoT, 3D-моделі, симулятори
	Промисловість, інженерія
	Оптимізація управління, тестування рішень без ризику
	Висока вартість реалізації

	9
	E-Governance Technologies
	Електронне управління організаціями або державними структурами
	Портали, електронні документообіги, CRM
	Державне управління, великі корпорації
	Прозорість, підзвітність, ефективність
	Залежність від цифрової інфраструктури

	10
	Sustainability Management Technologies
	Управління на засадах сталого розвитку
	ESG-аналітика, екомоніторинг, звітність
	Промисловість, енергетика, екологія
	Зменшення екологічних ризиків, соціальна відповідальність
	Високі початкові інвестиції


Джерело: створено автором на основі [24]

Дана характеристика демонструє, що сучасні управлінські технології мають міждисциплінарний характер. Вони поєднують економічні, соціальні, психологічні та технічні елементи, створюючи єдину інтегровану систему управління.
Використання сучасних технологій в управлінні підприємствами має безпосередній вплив на ефективність їх діяльності. Дослідження Світового економічного форуму (2023) доводить, що підприємства, які активно впроваджують цифрові інструменти управління, у середньому на 25–30% ефективніше використовують свої ресурси, ніж ті, які покладаються на традиційні підходи [25].

Впровадження управлінських технологій дозволяє:

· підвищити швидкість і якість прийняття рішень;

· забезпечити прозорість бізнес-процесів;

· зменшити рівень операційних ризиків;

· оптимізувати використання людського капіталу;

· сформувати гнучку систему стратегічного планування.

У сучасних умовах цифрової економіки управлінські технології виступають ключовим чинником ефективності функціонування підприємств. Проте процес їхнього впровадження супроводжується низкою організаційних, технічних та соціально-психологічних викликів, що потребують системного підходу до їх подолання.

Однією з головних проблем є недостатня цифрова зрілість персоналу, яка проявляється у відсутності компетенцій у сфері аналітики даних, користування цифровими платформами та розуміння принципів управління на основі інформаційних технологій. Багато управлінців середньої та нижчої ланки не мають досвіду роботи з інструментами Business Intelligence, ERP чи CRM-системами, що знижує ефективність використання технологічного потенціалу підприємства [26].

Іншою суттєвою проблемою є опір змінам, який часто має культурний або психологічний характер. Впровадження нових технологій змінює звичні управлінські моделі, і персонал може сприймати ці зміни як загрозу стабільності. Для подолання цього бар’єру необхідно розвивати корпоративну культуру інновацій, формувати позитивне ставлення до цифрових трансформацій і стимулювати участь працівників у вдосконаленні процесів [27].

До системних проблем також належать обмеженість фінансових ресурсів та ризики кібербезпеки. Інвестиції у сучасні управлінські системи (зокрема AI, Big Data, ERP, BI-платформи) потребують значних капіталовкладень, а захист даних вимагає створення комплексної системи інформаційної безпеки. У багатьох українських підприємствах саме ці фактори є головною причиною повільного темпу цифрової трансформації [28].

Недосконалість нормативно-правової бази і відсутність єдиних стандартів управління цифровими процесами ускладнюють впровадження нових технологій у державному та корпоративному секторах. Проблема посилюється нестачею методичних рекомендацій і практик інтеграції управлінських технологій у реальні бізнес-моделі.

Для подолання зазначених бар’єрів необхідним є комплекс заходів, серед яких:

· розвиток цифрових компетенцій персоналу через систему навчання, перекваліфікації та підвищення кваліфікації;

· інтеграція програм цифрової трансформації на всіх рівнях управління;

· створення гнучких моделей організаційної структури, які дозволяють швидко адаптуватися до технологічних змін;

· удосконалення державного регулювання цифрової економіки та підтримка інноваційних проєктів;

· зміцнення кібербезпеки та формування стратегії управління ризиками у цифровому середовищі [29].

Підсумовуючи вищезазначене, можна стверджувати, що сучасні управлінські технології є основою розвитку ефективного менеджменту в умовах глобальної конкуренції. Їхня класифікація та систематизація дозволяє визначити рівень інноваційності підприємства, ступінь автоматизації процесів і потенціал для підвищення продуктивності.

Використання таких технологій, як ERP, CRM, Big Data, AI, Lean-менеджмент, Agile-підходи, Business Intelligence, забезпечує підприємствам: зростання продуктивності праці; зниження операційних витрат; підвищення точності управлінських рішень; гнучкість і швидку адаптацію до змін зовнішнього середовища; зміцнення конкурентоспроможності на внутрішньому та глобальному ринках.

У сучасному менеджменті формується нова парадигма – інтелектуальне управління, у межах якої технології виступають не лише як допоміжні інструменти, а як фундамент стратегічного розвитку підприємства. Майбутнє корпоративного управління визначатиметься здатністю організацій інтегрувати аналітику, штучний інтелект, автоматизацію та цифрові екосистеми у всі рівні управлінської діяльності. Саме такі тенденції забезпечать стійкість і ефективність бізнесу в умовах постійних технологічних і соціально-економічних змін. Приймачи ці умови зараз, компанії забезпечуть собі світле майбутнє, в той час як інші, опираючись цим змінам, будуть поглинуті переможцями або назавжди зникнуть в історії.   
1.3. Роль інновацій у підвищенні ефективності діяльності на підприємстві
В умовах розвитку економіки інноваційні технології виступають фундаментальним чинником системної трансформації управлінських процесів у всіх секторах: від приватного бізнесу до державного управління. Така трансформація проявляється не лише у заміні окремих інструментів новими цифровими рішеннями, а в радикальному переформатуванні самої логіки управління – від реактивного контролю до проактивного, прогнозного, орієнтованого на дані підходу. Штучний інтелект, аналітика великих даних , хмарні обчислення, блокчейн, Інтернет речей та автоматизовані системи управління не тільки прискорюють виконання операцій, а й змінюють зміст керівницької діяльності: підвищують роль стратегічного моделювання, знижують вагу рутинних операцій, розширюють можливості моніторингу й контролю в режимі реального часу [30].

Інновації впливають на управління за кількома взаємопов’язаними напрямами. По-перше, вони посилюють інформаційну базу рішень: інтегровані дані з внутрішніх систем і зовнішніх джерел дозволяють проводити глибоку аналітику, виявляти приховані тренди та формувати сценарії розвитку з чіткою оцінкою ризиків і вигод. По-друге, інновації оптимізують бізнес-процеси: автоматизація і роботизація знижують часові та ресурсні витрати, підвищують якість обробки транзакцій і зменшують вплив людського фактора. По-третє, вони змінюють комунікацію всередині організації та з її зовнішнім середовищем: цифрові платформи забезпечують прозорість, доступність інформації та швидкий зворотний зв’язок між усіма учасниками процесу. По-четверте, інновації підсилюють стратегічне планування, оскільки аналітика в реальному часі і моделі прогнозування дають змогу оперативно коригувати стратегію відповідно до змін зовнішнього середовища [31].

Практичні наслідки цих змін багатовимірні. Підвищується операційна ефективність (швидкість виконання, зниження витрат), збільшується адаптивність організацій (можливість швидко змінювати продукти й процеси), покращується управління ризиками (автоматична детекція аномалій, сценарне моделювання), а також зростає конкурентоспроможність (швидше виведення інновацій на ринок, персоналізація сервісів). Однак варто зауважити, що ефект від інновацій не є автоматичним: він залежить від якості даних, архітектури систем, компетентності персоналу та адекватних політик управління змінами. Без належного Data Governance, етичних стандартів використання ШІ і заходів кібербезпеки інновації можуть породжувати нові ризики – від «модельних» помилок до витоків конфіденційної інформації [32].

Реалізація інноваційного потенціалу вимагає системного підходу: визначення пріоритетів цифрової трансформації, інвестицій у інфраструктуру і кадри, побудови механізмів взаємодії між IT-підрозділами та бізнес-локальностями, а також введення ефективних процедур оцінки впливу. Успішні приклади з практики (цифрові банки, логістичні оператори, держсервіси) демонструють, що інновації перетворюють управління з функції «реагування на події» у функцію «передбачення та проактивного управління» [33].

Нижче подано запропоновану графічну ілюстрацію на рис. 1.1 – загальну схему впливу інноваційних технологій на систему управління підприємством.



Зворотний зв’язок (дані для оптимізації моделей)
Рис. 1.1. Загальна схема впливу інноваційних технологій на систему управління підприємством. Джерело: створено автором на основі [34]
Інноваційні технології виконують роль каталізатора системних змін, формуючи нову парадигму управління, де ключовими чинниками успіху стають гнучкість, швидкість прийняття рішень, адаптивність та клієнтоцентричність. У сучасних організаціях замість традиційної ієрархічної структури дедалі активніше формується мережева модель управління, у центрі якої знаходиться спільна робота команд, взаємодія на основі цифрових інструментів і мінімізація бюрократичних бар’єрів, що сприяє швидкому обміну знаннями, розвитку креативності та формуванню корпоративної культури, орієнтованої на інновації [35].

Керівники сучасних компаній, використовуючи цифрові рішення, отримують можливість зосереджуватися на стратегічних аспектах управління, а не лише на контролі операцій, означаючи переорієнтацію управлінської функції – від контролюючої до розвиваючої, коли головним завданням стає створення умов для генерації нових ідей, підвищення ефективності та гнучкості організації [36].

Однією з найважливіших складових інноваційного управління є використання штучного інтелекту (ШІ). Сучасні системи ШІ здатні опрацьовувати та аналізувати великі масиви інформації, визначати приховані закономірності та залежності, формувати прогнозні моделі, а також пропонувати оптимальні рішення для керівників, що істотно підвищує якість управління, мінімізує ризики та скорочує час, необхідний для прийняття стратегічних рішень. На підприємствах активно впроваджуються «розумні» аналітичні платформи, які дозволяють оцінювати ефективність маркетингових кампаній, рівень залученості працівників, фінансові ризики або динаміку інвестиційних проектів у режимі реального часу [37].

Важливим доповненням до штучного інтелекту є технології аналізу великих даних (Big Data). Системи Big Data відкривають широкі можливості для виявлення трендів, оцінки ринку, моделювання поведінки споживачів та конкурентного середовища. На основі отриманих аналітичних висновків керівники можуть формувати ефективні бізнес-стратегії, орієнтовані на підвищення прибутковості, оптимізацію витрат і вдосконалення процесів управління. Приклад роботи з великими даними наведено на рис. 1.2.






Рис. 1.2. Цикл роботи з великими даними. Джерело: [38]
Далі слід відзначити, що хмарні технології суттєво підвищують гнучкість управління. Використання хмарної інфраструктури дає змогу забезпечити безпечний і швидкий доступ до корпоративних даних із будь-якої точки світу, що особливо важливо в умовах глобалізації та дистанційної роботи, що дозволяє скоротити витрати на підтримку локальних серверів, забезпечити масштабованість систем і сприяти командній взаємодії у режимі реального часу. Хмарні сервіси, такі як Google Workspace, Microsoft 365, Icloud чи Google Drive, активно інтегруються в управлінські процеси, створюючи єдине інформаційне середовище для планування, звітності та контролю.

Особливу увагу слід приділити технології блокчейн, яка дедалі ширше застосовується для забезпечення прозорості управлінських процесів, контролю операцій і захисту даних. Її впровадження в управлінську практику гарантує незмінність записів, достовірність інформації та високий рівень довіри між партнерами. В органах державного управління блокчейн застосовується для створення електронних реєстрів, у корпоративному секторі – для верифікації угод, контролю логістичних ланцюгів і проведення фінансових операцій [39].

Інтернет речей (Internet of Things, IoT) – ще один важливий напрям інновацій, що забезпечує взаємодію між фізичними об’єктами через мережу. Завдяки цьому підприємства можуть відстежувати стан обладнання, ефективність використання ресурсів, а також збирати аналітичну інформацію для прогнозування можливих збоїв. У транспортно-логістичних компаніях IoT дає змогу моніторити маршрути, завантаженість і витрати палива в реальному часі, що підвищує ефективність та знижує експлуатаційні витрати [40].

Інноваційні технології також радикально змінюють підходи до управління персоналом. Сучасні HR-платформи дозволяють автоматизувати процеси рекрутингу, навчання, атестації та мотивації працівників. Алгоритми штучного інтелекту аналізують компетенції кандидатів, стиль їхньої комунікації, рівень стресостійкості та потенціал розвитку, підвищуючи точність добору кадрів і забезпечуючи об’єктивність прийняття управлінських рішень у сфері людських ресурсів [41].

Особливе місце в системі сучасного менеджменту займає аналітика в режимі реального часу, що дає змогу керівникам оперативно оцінювати ключові показники діяльності та своєчасно реагувати на зміни зовнішнього середовища. Для цього застосовуються інтерактивні панелі управління, які відображають динаміку KPI у зручному візуальному форматі – графіках, діаграмах або індикаторах [42]. Приклад інформаційної панелі з ключовими показниками ефективності проілюстровано на рис 1.3. 
Важливою тенденцією є інтеграція інноваційних технологій у стратегічне управління. Сучасні компанії створюють цифрові стратегії розвитку, у яких інновації розглядаються як основний інструмент конкурентної переваги, що включає впровадження автоматизованих систем управління підприємством (ERP), електронного документообігу, CRM-систем для роботи з клієнтами, а також цифрових інструментів для моніторингу ризиків і фінансової стабільності.

Вплив інноваційних технологій особливо відчутний у логістичному секторі, який сьогодні є одним із лідерів цифрової трансформації економіки. Саме логістична сфера демонструє найвищу швидкість впровадження нових управлінських рішень, що ґрунтуються на сучасних інформаційних системах і аналітичних інструментах. Провідні логістичні установи активно інтегрують технології дистанційного обслуговування, аналітики великих даних та штучного інтелекту (рис. 1.3).








Рис. 1.3. Приклад інформаційної панелі з ключовими показниками ефективності. Джерело: створено автором на основі [43] 
Однак варто зазначити, що застосування подібних інновацій не обмежується лише логістичним сектором. Технології штучного інтелекту, блокчейну, Інтернету речей і роботизації сьогодні активно використовуються в інших галузях економіки.

· у логістиці інноваційні рішення дають змогу відстежувати переміщення товарів у режимі реального часу, оптимізувати маршрути доставки та зменшувати витрати на транспортування.
· в охороні здоров’я системи штучного інтелекту застосовуються для діагностики захворювань, управління електронними медичними записами та контролю ефективності лікування.
· в освіті поширюється практика дистанційного навчання з елементами адаптивних технологій, що враховують індивідуальний темп засвоєння матеріалу студентом.
· у державному секторі впровадження інновацій сприяє розвитку концепції «цифрової держави», яка забезпечує прозорість процесів, доступність послуг і зниження рівня корупційних ризиків [44].
Тому інноваційні технології сьогодні мають універсальний характер і застосовуються практично у всіх сферах діяльності, змінюючи підхід до управління, взаємодії з клієнтами та прийняття стратегічних рішень. Їхня роль виходить за межі автоматизації – вони формують нову філософію організаційного розвитку, орієнтовану на гнучкість, швидкість реакції та безперервне вдосконалення [45].

Ключовим завданням сучасного менеджера є не лише технічне впровадження інновацій, а й створення сприятливого організаційного середовища та обізнаністю цих технологій для їх ефективного функціонування, які передбачають комплексну трансформацію управлінської культури, структури підприємства та системи внутрішньої комунікації. Сучасний керівник повинен не просто підтримувати цифровізацію, він зобов’язан формувати інноваційне мислення персоналу, орієнтоване на зміни, творчість і відповідальність за результат. Важливою складовою процесу впровадження інновацій є підготовка та підвищення кваліфікації кадрів. Нові технології вимагають від працівників не лише технічних знань, але й розвинених аналітичних навичок, гнучкості мислення та вміння працювати з великими обсягами інформації. Тому ефективна освітня політика підприємства стає запорукою успішної адаптації до цифрових змін [46].

Окрім кадрового аспекту, вирішальне значення має і гнучкість організаційної структури. Традиційні ієрархічні моделі управління часто гальмують інноваційні процеси, тому сучасні підприємства дедалі частіше переходять до мережевих або матричних структур. Даний підхід ефективно сприяє на швидке прийняття рішень, підвищує рівень взаємодії між підрозділами та стимулює командну роботу. Успішне впровадження інновацій передбачає також розробку стратегічного бачення розвитку, у якому технології розглядаються не як короткостроковий інструмент, а як базис для довгострокового зростання, що  охоплює всі рівні організації – від операційних процесів до корпоративної культури. Лідери мають формувати цінності, які стимулюють відкритість до нового, навчання та експериментування.

У майбутньому роль інноваційних технологій у сфері управління лише зростатиме. З розвитком квантових обчислень, роботизації та цифрових двійників відкриваються нові можливості для управління складними системами. Тому підприємства, що сьогодні активно впроваджують інновації, матимуть значну перевагу у конкурентній боротьбі завтра.

У ході аналізу теоретичних засад і практичних аспектів впливу інноваційних технологій на управлінські рішення було встановлено, що інновації стали визначальним чинником формування сучасної системи менеджменту. Вони не лише змінюють структуру організацій, а й перетворюють саму логіку управлінських процесів – від традиційного адміністрування до динамічного, адаптивного та аналітично обґрунтованого управління.

Проведене дослідження показало, що інноваційні технології виконують роль інтеграційного елемента між усіма складовими управлінської системи, створюючи умови для більш швидкого прийняття рішень, мінімізації ризиків і підвищення точності прогнозів. Застосування цифрових рішень – таких як штучний інтелект, Big Data, хмарні сервіси, блокчейн та Інтернет речей – суттєво змінює управлінські функції, переводячи їх у площину аналітичного та проактивного підходу.

Було з’ясовано, що ефективне впровадження інноваційних технологій передбачає комплексну модернізацію управлінської структури, що включає перехід від жорсткої ієрархічної моделі до мережевої або гнучкої системи, де взаємодія між підрозділами відбувається горизонтально, а інформаційні потоки стають прозорими й оперативними. Така трансформація забезпечує не лише підвищення ефективності управління, а й створює сприятливе середовище для творчості, швидкої реакції на зміни ринку та розвитку інноваційного мислення персоналу.

На прикладі діяльності сучасних високотехнологічних підприємств встановлено, що стратегічне використання інноваційних технологій є ключовим фактором конкурентоспроможності організацій у цифрову епоху. Застосування аналітичних платформ, мобільних сервісів, біометричної ідентифікації та алгоритмів штучного інтелекту забезпечує ефективне управління клієнтськими відносинами, скорочення операційних витрат і підвищення рівня лояльності споживачів. У цьому контексті інновації виступають не лише інструментом оптимізації бізнес-процесів, а й основою формування корпоративної культури, зорієнтованої на технологічний розвиток, адаптивність і безперервне вдосконалення.
Інноваційні технології активно впливають і на інші галузі – виробництво, логістику, освіту, державне управління, які були описані в розділі. У кожній із них вони сприяють цифровізації процесів, автоматизації рутинних операцій, підвищенню точності управлінських рішень та формуванню більш прозорої системи контролю, що доводить, як інновації набувають універсального значення як каталізатор економічного зростання і фактор підвищення якості управління.

Особливу увагу слід приділити людському аспекту інноваційного управління. Розвиток цифрових технологій вимагає нових компетенцій від керівників і працівників – уміння працювати з великими даними, аналізувати складні системи, приймати рішення на основі аналітики та прогнозів. Саме кадровий потенціал, його адаптивність і готовність до постійного навчання визначають ефективність впровадження інновацій у практику управління.

Результати аналізу дозволяють зробити висновок, що інноваційні технології перетворилися на фундаментальний елемент сучасної управлінської системи. Вони не лише підвищують ефективність діяльності підприємств, вони є каталізатором, що змінюють підходи до стратегічного мислення, планування та організації праці. Для компаній, які прагнуть стійкого розвитку, інтеграція інновацій є не вибором, а необхідністю, що визначає їхнє місце на ринку та перспективи майбутнього зростання.

Підсумовуючи всю інформацію з першого розділу, можна стверджувати, що роль інновацій у сучасному управлінні полягає у створенні середовища, де управлінські рішення приймаються швидко, ефективно та на основі достовірних даних. Така модель управління стає орієнтиром для розвитку українських і міжнародних підприємств у контексті цифрової економіки XXI століття. Інноваційні технології формують підґрунтя для підвищення ефективності діяльності організацій, сприяють зростанню конкурентоспроможності, оптимізації бізнес-процесів і забезпечують здатність підприємств адаптуватися до динамічних умов глобального ринку.

РОЗДІЛ 2. 
ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ
2.1. Вплив глобальних процесів на систему управління підприємством

У сучасному глобалізованому середовищі підприємство функціонує не лише в межах національного ринку, а в широкому контексті світових економічних, технологічних та соціокультурних процесів. Саме глобальні процеси – зокрема економічна інтеграція, лібералізація торгівлі, розвиток цифрових технологій, зміна поведінки споживачів, а також геополітичні виклики – чинять суттєвий вплив на систему управління підприємствами. 

По-перше, економічні фактори глобалізації створюють умови підвищеної конкуренції, розширення міжнародної діяльності, доступу до нових ринків і водночас – нестабільності через валютні коливання, зміни торговельних умов та нестабільність ланцюгів постачань. Як зазначено у дослідженні, «економічні фактори – зміни глобального попиту, інвестиційна активність, валютні курси – мають безпосередній вплив на фінансовий стан організацій».  Підприємства, що прагнуть зберегти конкурентну перевагу, повинні включати у свої системи управління механізми аналізу зовнішньоекономічних ризиків, сценарного планування та диверсифікації [47].

По-друге, технологічні зрушення, які супроводжують глобалізацію (зростання ролі цифрових платформ, хмарних сервісів, мобільних рішень, автоматизації), вимагають модернізації управлінських систем. Наприклад, процес цифрової трансформації змушує підприємства змінювати структуру процесів, взаємодію з партнерами та клієнтами, а також підходи до управління ресурсами. Цікаво, що за даними Eurostat, міжнародна інтеграція бізнесу підвищує складність отримання відповідної статистики через зміну умов виробництва та контролю, які віддзеркалюються у тому, що управлінські системи мають ставати більш гнучкими, інтегрованими, цифрово-орієнтованими [48].

По-третє, соціокультурні та екологічні чинники глобалізації впливають на систему управління через зміну очікувань споживачів, підвищення значущості сталого розвитку, корпоративної відповідальності, а також зміни трудових ресурсів (міжнародні команди, мультикультурність, дистанційна праця). Так, у міжнародному контексті спостерігаються нові виклики щодо управління різноманітністю, культурною інтеграцією та адаптацією міжнародних підрозділів. У відповідь підприємства змушені переглядати підходи до мотивації персоналу, формування корпоративної культури, комунікаційних стратегій і структури керівництва (табл. 2.1) [49].

Таблиця 2.1 

Основні глобальні фактори впливу та управлінські наслідки
	№
	Глобальний фактор
	Управлінська наслідок

	1
	Валютні й торговельні ризики
	Потреба в аналізі ризиків, хеджуванні та диверсифікації

	2
	Цифрові технології
	Переосмислення ІТ-інфраструктури, зміна процесів

	3
	Міжнародна конкуренція
	Спрямування на підвищення ефективності і інновацій

	4
	Соціокультурні зміни
	Розвиток мультикультурності, дистанційної праці


Джерело: [49]
Управлінська система підприємства повинна розглядати глобальні процеси не як зовнішні фактори, а як частину власного внутрішнього середовища. Коливання валют, зміна торговельних умов чи перебої з постачаннями вимагають використання сценарного планування та оперативного коригування управлінських рішень. У таких умовах важливим стає впровадження цифрових інструментів моніторингу, аналітики Big Data та адаптивних інформаційних систем, здатних своєчасно фіксувати зміни ринку.

Глобалізація та технологічні зрушення формують нову управлінську парадигму, у межах якої підприємства працюють в умовах високої невизначеності та зростаючої конкуренції, що зумовлює еволюцію функцій управління – від традиційного контролю до аналітики, прогнозування та цифрової координації процесів. Цифрові технології, зокрема ERP- і CRM-системи, хмарні сервіси та модулі штучного інтелекту, дозволяють оптимізувати витрати, підвищити продуктивність і забезпечити швидке реагування на зміни зовнішнього середовища.

Згідно з дослідженням Deloitte Global Tech Trends 2024, понад 73% підприємств в Європі та 68% українських компаній уже мають або впроваджують стратегію цифрової трансформації. Основні переваги цифровізації управління наведені в таблиці 2.2.

Таблиця 2.2
Переваги цифрової трансформації в системі управління підприємством
	№
	Напрям змін
	Опис ефекту
	Рівень впливу (оцінка експертів, %)

	1
	Автоматизація управлінських процесів
	Скорочення часу на обробку управлінської інформації
	85

	2
	Аналітика великих даних (Big Data)
	Оптимізація прийняття рішень на основі аналітичних прогнозів
	79

	3
	Хмарні технології
	Гнучкість бізнесу, зниження витрат на ІТ-інфраструктуру
	72

	4
	Штучний інтелект (AI)
	Персоналізація управлінських рішень і прогнозування ризиків
	64

	5
	Інтернет речей (IoT)
	Контроль і моніторинг виробничих процесів у режимі реального часу
	58


Джерело: [50]
Світова економіка стикається з низкою викликів, що безпосередньо впливають на систему управління підприємствами: пандемії, воєнні конфлікти, енергетичні кризи та нестабільність валютних ринків.

Згідно з даними World Economic Forum (2024), близько 62% компаній у Центральній та Східній Європі змінили свої стратегічні підходи до управління через підвищену нестабільність. Глобальні кризи змушують підприємства переходити до адаптивних моделей управління, заснованих на гнучкості, швидкій реакції та цифровій інтеграції [51].

Управлінська структура при цьому стає мережевою, тобто ґрунтується на горизонтальних зв’язках між підрозділами, спільному використанні даних та системах швидкої комунікації.
Глобалізаційні процеси та поява віддалених форм зайнятості радикально змінили підхід до управління персоналом. Підприємства дедалі частіше впроваджують моделі гібридної роботи, використовують інструменти управління знаннями (knowledge management systems) та платформи для колективної роботи (Trello, Notion, Slack).

За результатами опитування McKinsey & Company (2023), близько 48% менеджерів зазначили, що ефективність управлінських рішень зросла після впровадження цифрових HR-технологій (рис. 2.1).







Рис. 2.1. Схема впливу глобальних процесів на систему управління підприємством. Джерело: [52]
Вплив глобальних процесів на систему управління підприємством проявляється у зростанні ролі інформаційної аналітики, цифрових компетенцій персоналу та гнучких організаційних структур, що дозволяють підприємствам не лише виживати в умовах турбулентності, а й досягати стійкого розвитку.

 
Глобальні фактори впливу на українські підприємства в контексті війни та цифрової економіки. Український бізнес, зокрема у сфері високих технологій, за останні роки пережив потужний період трансформації. Війна, порушення логістичних ланцюгів, відтік кадрів та зростання кіберзагроз стали тими чинниками, які радикально змінили підхід до управління підприємствами. 

Ключові глобальні процеси, що впливають на систему управління українськими підприємствами (зокрема ТОВ «Ajax Systems»), узагальнено в табл. 2.3.

Таблиця 2.3
Вплив глобальних процесів на систему управління українських інноваційних підприємств (на прикладі ТОВ «Ajax Systems»)
	№
	Глобальний процес
	Вплив на управління підприємством
	Реакція ТОВ «Ajax Systems»

	1
	Глобальна цифровізація
	Перехід до хмарних ERP-систем, автоматизація управлінських рішень
	Використання інтегрованих аналітичних систем для планування виробництва

	2
	Військові та економічні виклики
	Децентралізація управління, перенесення частини виробництва за кордон
	Створення виробничих майданчиків у Польщі та Італії

	3
	Кіберзагрози
	Зміцнення інформаційної безпеки, створення відділів кіберзахисту
	Впровадження власних стандартів безпеки Ajax Cloud

	4
	Глобальний кадровий дефіцит
	Зростання ролі дистанційної роботи та управління талантами
	Використання цифрових HR-платформ та систем моніторингу ефективності персоналу

	5
	Попит на екологічні та стійкі рішення
	Оптимізація виробничих процесів, енергоефективність
	Впровадження «зелених» технологій у виробництво пристроїв


Джерело: створено автором на основі [53, 54]
Трансформація управління під впливом глобальних ланцюгів постачання. Глобальні процеси не лише створюють ризики, а й відкривають нові можливості. Зокрема, ТОВ «Ajax Systems» у відповідь на розриви ланцюгів постачання після 2022 року запровадила модель диверсифікації логістики – створення кількох незалежних каналів постачання компонентів, що дало змогу зменшити ризики зупинки виробництва.

В умовах глобальних криз ефективне управління базується на принципах гнучкості та швидкої реакції на зміни. Компанії, які застосовують адаптивні стратегії управління, досягають значно кращих показників стійкості, що підтверджує порівняльний аналіз, наведений нижче на табл. 2.4.

Таблиця 2.4
Порівняльна адаптивність інноваційних компаній у відповідь на глобальні виклики, 2024 р.

	Компанія
	Країна
	Тип інновацій
	Індекс адаптивності (0–100)
	Основні управлінські дії

	ТОВ «Ajax Systems»
	Україна
	Технології безпеки, IoT
	92
	Диверсифікація ланцюгів, цифрова інтеграція, експортна стратегія

	Siemens
	Німеччина
	Промислова автоматизація
	87
	Впровадження AI у виробничі процеси

	Bosch
	Німеччина
	Електроніка, smart devices
	84
	Розвиток smart-логістики

	Honeywell
	США
	Інженерні рішення
	81
	Використання цифрових twin-моделей

	Hikvision
	Китай
	Системи безпеки
	79
	Стандартизація управління, масштабування виробництва


Джерело: створено автором на основі [55] [56]
Як видно з таблиці, ТОВ «Ajax Systems» входить до числа найадаптивніших інноваційних підприємств Європи, що демонструє здатність українського бізнесу ефективно реагувати на глобальні виклики, що зумовлений поєднанням інноваційного мислення, цифрової трансформації управління та високого рівня корпоративної культури.

Одним із найпомітніших прикладів адаптивності та стійкості стала діяльність ТОВ «Ajax Systems» – провідного українського виробника систем безпеки, який зумів не лише зберегти бізнес у кризових умовах, але й наростити експорт до більш ніж 170 країн світу у 2024 році.

Управлінська модель компанії ТОВ «Ajax Systems» демонструє, що сучасне підприємство, навіть в умовах глобальної турбулентності, може залишатися конкурентоспроможним завдяки інноваціям, цифровій інтеграції та стратегії адаптивного управління.

Вплив глобальних процесів на управління ТОВ «Ajax Systems» має системний характер: цифровізація, воєнні умови, зміни у глобальних ланцюгах постачання та ринковій структурі стали каталізатором управлінських інновацій, що забезпечують гнучкість і стійкість бізнесу.

У контексті сучасних глобальних викликів, система управління ТОВ «Ajax Systems» пройшла кілька етапів еволюції, які відображають перехід від традиційних управлінських методів до цифрово-аналітичних моделей. В умовах економічної нестабільності, воєнних дій та глобальної конкуренції компанія виробила модель стратегічної адаптації, що поєднує оперативну гнучкість із довгостроковим баченням розвитку.

Перший етап трансформації відбувся у 2018-2020 роках, коли підприємство почало масштабно впроваджувати системи цифрового планування виробництва та автоматизації контролю якості, що дало змогу підвищити ефективність управлінських рішень, скоротити витрати часу на узгодження процесів і перейти до аналітики у реальному часі (рис 2.2) [57].

Другий етап – 2020-2022 роки – характеризується глибшою інтеграцією інформаційних технологій у внутрішні бізнес-процеси. Компанія адаптувала свої управлінські структури до віддаленого режиму роботи, створила власну цифрову екосистему для співробітників і партнерів, а також розробила систему прогнозування ризиків на основі штучного інтелекту (рис 2.2) [58].

Після 2022 року ТОВ «Ajax Systems» увійшла у третій етап – період стратегічної адаптивності, який зумовлений глобальною геополітичною кризою, змінами в логістиці, кадровими викликами та зростанням ролі кібербезпеки. У цей час управлінська модель компанії еволюціонувала від системи «керування за показниками» до моделі ситуаційного управління, що дозволяє приймати рішення в умовах високої невизначеності (рис 2.2) [58].

Основними характеристиками цього етапу є:

· модульність управлінської структури – кожен підрозділ може автономно ухвалювати рішення в межах визначеної стратегії;

· інтеграція аналітики великих даних у всі рівні планування та контролю;

· підвищення ролі знань і людського капіталу як ключового ресурсу управління;

· цифрова безперервність процесів – збереження операційної стабільності навіть за умови зовнішніх збоїв.

Еволюційна схема демонструє, що ТОВ «Ajax Systems» успішно перетворила глобальні виклики на можливості для розвитку. Якщо на початковому етапі акцент робився на підвищенні продуктивності, то нині ключовою метою є стійкість управління – здатність підприємства не лише витримувати кризові ситуації, а й швидко адаптуватися до них, зберігаючи темпи інновацій.

Управлінські процеси ТОВ «Ajax Systems» сьогодні орієнтовані на:

· високу швидкість прийняття рішень, що забезпечується автоматизацією збору даних і цифровими дашбордами;

· підтримку безперервного циклу інновацій, де результати аналізу клієнтського досвіду безпосередньо впливають на стратегію продуктового розвитку;

· глобальну інтеграцію управлінських функцій, завдяки якій український виробничий центр взаємодіє з партнерами по всьому світу у єдиній цифровій системі.





Рис. 2.2. Етапи еволюції системи управління ТОВ «Ajax Systems» під впливом глобальних викликів. Джерело: [58]
Вплив глобальних процесів на систему управління ТОВ «Ajax Systems» проявився як багатофакторний, але водночас став каталізатором розвитку. Компанія продемонструвала, що стратегічна гнучкість, технологічна адаптивність та системний підхід до інновацій дозволяють не лише компенсувати зовнішні ризики, а й використовувати їх як можливості для вдосконалення внутрішніх процесів.

Оскільки інформація є стратегічним ресурсом для підприємств технологічного сектору, роль інформаційного забезпечення в ТОВ «Ajax Systems» набуває ключового значення. Від якості даних залежить ефективність прийняття управлінських рішень, швидкість реакції на зміни ринку та здатність компанії підтримувати конкурентоспроможність. Інформаційна система охоплює програмно-технічну інфраструктуру, аналітичні інструменти та кадрові ресурси, забезпечуючи безперервний рух даних між підрозділами та повну інтеграцію на стратегічному й оперативному рівнях.

Інформаційні потоки ТОВ «Ajax Systems» складаються з внутрішньої (виробничої, фінансової, технічної, маркетингової) та зовнішньої інформації (ринкова аналітика, нормативно-правові зміни, дані партнерів, відгуки користувачів). Така взаємодія дозволяє комплексно оцінювати динаміку ринку, адаптувати виробничі плани та забезпечувати якісну підтримку клієнтів. Основу внутрішнього інформаційного середовища формують звітність підрозділів, показники запасів, дані техпідтримки та фінансова аналітика. Зовнішнє середовище доповнюється галузевими дослідженнями, законодавчими вимогами, статистикою від партнерів та користувацькими відгуками [59].

Цифрова інфраструктура ТОВ «Ajax Systems» базується на сучасних управлінських технологіях: ERP-система інтегрує виробничі, логістичні та фінансові процеси, забезпечуючи єдине інформаційне поле та зменшуючи дублювання даних; CRM-платформа концентрує інформацію про клієнтів, їхню історію взаємодій та запити; BI-інструменти забезпечують глибоку аналітику та прогнозування. Завдяки застосуванню штучного інтелекту компанія отримує точніші прогнози, пришвидшує прийняття рішень і підвищує ефективність стратегічного планування [60].

Організаційна структура інформаційних потоків. Інформаційні потоки на підприємстві формуються відповідно до управлінської структури та поділяються за напрямами:

· вертикальні потоки (зверху вниз – управлінські розпорядження; знизу вгору – звітна та аналітична інформація);

· горизонтальні потоки (між функціональними відділами – виробництво, маркетинг, R&D, фінанси);

· зовнішні потоки (взаємодія з партнерами, постачальниками, клієнтами, регуляторними органами).

Нижче подано умовну схему інформаційних потоків на рис 2.3.











Рис. 2.3.  Схема інформаційних потоків на підприємстві ТОВ «Ajax Systems». Джерело: створено автором на основі [61]
Значення інформаційного забезпечення у прийнятті рішень. Система інформаційного забезпечення в ТОВ «Ajax Systems» виконує кілька ключових функцій:

· аналітичну, забезпечуючи керівництво актуальними даними для стратегічного планування;
· контрольну, дозволяючи моніторити виконання управлінських рішень у реальному часі;
· комунікаційну, сприяючи швидкому обміну інформацією між підрозділами;
· прогнозну, забезпечуючи моделювання майбутніх ситуацій за допомогою статистичних і машинних методів [62].
На практиці інформаційна система ТОВ «Ajax Systems» забезпечує диференційований доступ до даних залежно від управлінського рівня: керівництво отримує агреговану аналітику для стратегічного планування, тоді як менеджери середньої ланки працюють із деталізованими показниками для оперативних рішень. Така побудова створює прозорий інформаційний потік і дозволяє ефективно координувати діяльність підрозділів.

Попри високий рівень цифровізації, система інформаційного забезпечення потребує подальшого вдосконалення. Зростання масштабів бізнесу призводить до підвищеного навантаження на сервери, ускладнює уніфікацію даних між програмними модулями й підвищує вимоги до кіберзахисту, особливо в умовах активного використання хмарних сервісів. Також інтеграція нових аналітичних рішень вимагає значних ресурсів, оскільки їхнє впровадження не повинно переривати основні виробничі процеси.

Для усунення цих обмежень компанія має модернізувати технічну інфраструктуру, переходити до гібридних моделей зберігання даних, посилити системи моніторингу ризиків та розширювати внутрішнє навчання персоналу, щоб забезпечити ефективне використання аналітичних платформ і нових цифрових інструментів.

Сучасна система інформаційного забезпечення ТОВ «Ajax Systems» формує єдиний інформаційний простір, у якому всі управлінські ланки працюють синхронно та на основі достовірних даних. Завдяки інтеграції ERP-, CRM- та BI-рішень компанія забезпечила прозорість бізнес-процесів і прискорила процес ухвалення рішень, зменшивши ризик помилок. Використання алгоритмів машинного навчання та інструментів прогнозної аналітики посилює обґрунтованість управлінських рішень і сприяє оптимізації виробничих, логістичних та стратегічних процесів.

Інформаційна система ТОВ «Ajax Systems» не є статичною – вона постійно вдосконалюється відповідно до темпів розвитку технологій і зміни ринкових умов, що дає змогу підприємству підтримувати гнучкість управління, оперативно реагувати на зовнішні виклики та адаптувати внутрішні процеси під нові умови функціонування. Водночас інформаційна культура працівників, їх здатність використовувати цифрові інструменти та інтерпретувати аналітичні дані відіграють важливу роль у підвищенні ефективності управління.

Отже, підсумовуючи, інформаційне забезпечення на підприємстві ТОВ «Ajax Systems» можна розглядати як стратегічний ресурс, що забезпечує конкурентні переваги в умовах цифрової трансформації економіки. Саме поєднання технічної досконалості інформаційних систем із високим рівнем аналітичної компетентності управлінців формує основу для сталого розвитку, інноваційної активності та підвищення результативності управлінських рішень у коротко- й довгостроковій перспективі.
2.2. Інформаційні та цифрові технології як основа інноваційного управління ТОВ «Ajax Systems»
В умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій та глобальної цифровізації підприємство, що прагне до сталого зростання та конкурентоспроможності, має не просто впровадити технологічні інструменти, але трансформувати свою управлінську систему на основі цифрових підходів. ТОВ «Ajax Systems» – приклад компанії, яка інтегрує інформаційні та цифрові технології в усі рівні управління, від стратегічного планування до оперативного контролю виробництва і обслуговування.

Цифрові технології в управлінні – це не лише набір програм чи модулів, а система, що охоплює:

· автоматизацію бізнес-процесів;

· накопичення та аналіз масивів даних;

· застосування алгоритмів машинного навчання та штучного інтелекту  для прогнозування і підтримки прийняття рішень;

· використання хмарних платформ для масштабованості та мобільності;

· побудову інтегрованих інформаційних систем для синхронізації між підрозділами.

На управлінському рівні це означає перехід від моделі «керування за даними після подій» до моделі «керування на основі даних у реальному часі». Таке управління демонструє здатність бути більш аналітичним, гнучким і дозволяє підприємству швидко адаптуватись до змін зовнішнього середовища.

У щорічному звіті компанії за 2024 рік вказано, що портфель продуктів зріс до 180 пристрій (збільшення на 45 одиниць за рік), а програмне забезпечення компанії отримало 56 оновлень. Дані цифри свідчать про активну інноваційну активність, яку підтримує цифрова інфраструктура. Компанія також заявляє, що кількість кінцевих користувачів її систем перевищує 4 мільйони, а кількість PRO-користувачів – близько 290 тисяч у 180+ країнах. Резульат діяльності ТОВ «Ajax Systems» є прямим доказом, що управління національною виробничою компанією із глобальним охопленням вимагає високого рівня цифрової інтеграції [63].

Одним з ключових напрямків є впровадження масштабованої аналітичної платформи: посадова вакансія Data Engineer у ТОВ «Ajax Systems» зазначає використання Databricks, AWS, SAP Data Sphere та автоматизації ETL/ELT-процесів, що демонструє, як компанія створює архітектуру даних, забезпечуючи обробку великого обсягу потоків інформації для прийняття управлінських рішень [64].

Етапи цифрового перетворення. Управлінська трансформація у ТОВ «Ajax Systems» пройшла через такі етапи:

1) інтеграція ERP/CRM-систем – забезпечення централізованого управління виробничими, фінансовими і клієнтськими потоками.

2) аналітика та Big Data – збір і обробка даних про продукцію, поведінку користувачів, сервісні показники, логістику.

3) AI/ML та автоматизація рішень – впровадження алгоритмів, які дозволяють прогнозувати дефекти, оптимізувати виробництво та скорочувати час реагування на інциденти.

4) хмарні платформи та глобальна інфраструктура – забезпечення доступу із різних країн, підтримка масштабування, забезпечення безперервності бізнес-процесів. Усі ці етапи сприяють тому, що управлінські рішення стають своєчасними, обґрунтованими й менш залежними від обмежень часу чи місця.

Якщо ще кілька років тому виробництво компанії налічувало близько 1 800 працівників на двох заводах (станом на 2021 рік) і щомісячний випуск пристроїв становив приблизно 250 000 одиниць, то сьогодні масштаби значно зросли. Зростання продуктового портфеля та глобальне розповсюдження рішень вимагають високої швидкості управлінських реакцій, що можливо лише за допомогою цифрових систем [65].

Підприємство акцентує увагу на кібербезпеці: блог компанії зазначає, що застосовується комплекс заходів з кіберзахисту даних IoT-пристроїв та хмарних сервісів. що свідчить, як інформаційна і цифрова технологія не лише підтримує бізнес-процеси, а стає основою довіри та репутації [66].
Цифрова трансформація ТОВ «Ajax Systems» базується на створенні єдиної інформаційної екосистеми, що об’єднує внутрішні підрозділи – виробництво, маркетинг, R&D, фінанси та логістику – через інтегровану систему даних. Даний підхід забезпечує наскрізну прозорість бізнес-процесів та підвищує точність управлінських рішень. Використання корпоративної ERP-системи дозволяє керівництву оперативно контролювати витрати, моніторити ефективність виробничих ліній, прогнозувати потреби у матеріалах і відстежувати виконання замовлень у реальному часі.

Аналітична платформа компанії, побудована на основі хмарних сервісів, дозволяє агрегувати великі масиви даних, формувати прогнозні моделі та проводити аналіз ключових показників у режимі реального часу, що значно скорочує часові затримки між отриманням даних і прийняттям управлінського рішення (табл. 2.5).

Таблиця 2.5
Порівняння основних інформаційних технологій у системі управління ТОВ «Ajax Systems»
	№
	Назва технології
	Основна функція
	Сфера застосування
	Ефект від використання

	1
	ERP-система (SAP S/4HANA)
	Централізоване управління ресурсами
	Фінанси, логістика, виробництво
	Зменшення адміністративних витрат на 15–20%

	2
	CRM-платформа
	Управління клієнтськими відносинами
	Сервісне обслуговування, маркетинг
	Підвищення рівня лояльності клієнтів на 25%

	3
	BI-аналітика (Power BI, Databricks)
	Візуалізація даних і прогнозування
	Аналітика, стратегічне планування
	Скорочення часу прийняття рішень у 2–3 рази

	4
	AI-алгоритми
	Автоматичне виявлення закономірностей у даних
	R&D, технічна підтримка
	Зменшення кількості помилок у виробництві на 12%

	5
	Хмарні сервіси (AWS, Azure)
	Глобальна інтеграція та масштабування
	IT-інфраструктура, кібербезпека
	Забезпечення безперервності бізнес-процесів (99,9% uptime)


Джерело: створено автором на основі [67]
Використання технологій Business Intelligence дозволяє ТОВ «Ajax Systems» створювати аналітичні панелі для моніторингу ключових показників у реальному часі. Наприклад, система автоматично відображає: рівень виконання замовлень; частку дефектних виробів; стан логістичних ланцюгів; обсяг продажів за ринками.

Аналітичні модулі формують прогнозні звіти, що допомагають менеджерам планувати виробничі навантаження, розподіл ресурсів та маркетингові кампанії. За рахунок цифрових технологій компанія скоротила середній цикл управлінського рішення з 5 днів до 2 днів, що підвищило гнучкість реагування на зміни ринку.

Схема цифрової моделі управління на ТОВ «Ajax Systems» представлена в наступному порядку:
1) збір даних (виробництво, продажі, логістика, сервіс);

2) обробка даних;

3) аналітика та BI-звіти;

4) прийняття управлінських рішень у реальному часі.
Дана послідовність демонструє наскрізний цикл управління на основі цифрових технологій: від збору даних до автоматизованої підтримки управлінських рішень. У цій системі ключову роль відіграють алгоритми штучного інтелекту, які прогнозують можливі відхилення у виробництві або сервісі та пропонують оптимальні сценарії дій.

Згідно з внутрішніми аналітичними звітами (на момент 2024 р.), у результаті повної інтеграції цифрових технологій ТОВ «Ajax Systems» досягла:

· зниження витрат на управління запасами на 17 %;

· збільшення продуктивності виробничих ліній на 22 %;

· скорочення часу реагування на звернення клієнтів на 30 %;

· підвищення точності прогнозування продажів на 18 % [68].

Отримані показники підтверджують, що цифрова трансформація не лише підвищує ефективність операцій, а й забезпечує сталий стратегічний розвиток підприємства.

Цифровізація управлінських процесів у ТОВ «Ajax Systems» є не просто модернізацією традиційних бізнес-процесів, а повноцінною трансформацією організаційної культури, моделей прийняття рішень та способів взаємодії з клієнтами і партнерами. Весь процес торкнувся кожного аспекту діяльності компанії – від планування виробництва до стратегічного прогнозування ринкових тенденцій [69].

Однією з головних переваг, яку ТОВ «Ajax Systems» отримала завдяки впровадженню цифрових технологій, є можливість приймати рішення на основі даних (data-driven management). Раніше більшість управлінських рішень базувалася на досвіді, експертних оцінках або інтуїції менеджерів. Сьогодні ж усі ключові процеси – від планування постачання компонентів до вибору нових ринків збуту – підтримуються аналітичними модулями, які обробляють великі обсяги даних у реальному часі [69].

Саме такий підхід дозволяє не лише реагувати на зміни, але й прогнозувати їх. Наприклад, використання BI-платформи Microsoft Power BI дало змогу компанії створити інтегровану панель моніторингу, що об’єднує фінансові, виробничі, маркетингові та клієнтські дані. Керівники підрозділів можуть бачити актуальні показники ефективності у будь-який момент, а система автоматично сигналізує про відхилення від планових значень. Тому виходить, що час на ухвалення стратегічних рішень скоротився в середньому на 20%, а точність прогнозів попиту зросла на 15% [70].

Цифрова трансформація також змінила саму структуру управління підприємством. Якщо раніше компанія мала класичну ієрархічну модель із довгим ланцюгом погоджень, то нині вона перейшла до більш гнучкої, матричної структури, де різні підрозділи взаємодіють у режимі онлайн, координуючи дії через внутрішню корпоративну платформу на базі Atlassian Jira та Confluence, що дало змогу знизити адміністративні витрати на управлінські процеси приблизно на 12%, а також суттєво підвищити швидкість реакції на ринкові зміни [71].

Важливою складовою цифрового управління є кібербезпека, адже ТОВ «Ajax Systems» працює з величезними масивами даних – як внутрішніх, так і клієнтських. У 2022-2024 роках компанія запровадила комплексну систему кіберзахисту на базі Cisco Security Suite та Fortinet Enterprise Firewall, яка забезпечує багаторівневий моніторинг доступів, шифрування комунікацій і виявлення потенційних загроз. В результаті рівень інцидентів безпеки знизився на 43%, а час реагування на інциденти скоротився з 12 годин до 45 хвилин, що стало критичним чинником для підтримки довіри міжнародних партнерів, особливо у сфері бездротових охоронних систем [72].

Не менш значущим напрямом є цифровізація комунікацій із клієнтами. ТОВ «Ajax Systems» впровадила інтегровану клієнтську платформу, що дозволяє користувачам реєструвати пристрої, налаштовувати системи безпеки, отримувати технічну підтримку та оновлення через єдиний цифровий простір, дозволивши знизити навантаження на службу підтримки на 25%, а рівень задоволеності клієнтів зріс до 96% за даними опитувань у 2024 році [73].

Крім того, компанія активно використовує технології штучного інтелекту для поліпшення взаємодії з клієнтами. Наприклад, система підтримки клієнтів Ajax AI Support аналізує звернення користувачів, класифікує їх за пріоритетністю і пропонує автоматичні відповіді або підказки операторам. За оцінками внутрішнього аудиту, це скоротило середній час обробки запитів на 35% і підвищило точність рішень технічних фахівців [73].

Ще одним прикладом впровадження цифрових технологій у систему управління є цифрове моделювання виробничих процесів. ТОВ «Ajax Systems» створила віртуальну копію виробничої лінії, що дозволяє тестувати зміни в процесах, прогнозувати навантаження та оптимізувати логістику ще до впровадження в реальному середовищі. Завдяки цьому вдалося зменшити втрати матеріалів на 9% і знизити витрати на тестування нових компонентів на 14%.

Особливу увагу компанія приділяє управлінню знаннями. У межах корпоративної стратегії «Smart Knowledge Flow 2024» створено централізований портал, де працівники мають доступ до бази знань, інструкцій, відеотренінгів та кейсів. Система автоматично рекомендує працівникам матеріали для самонавчання залежно від їхніх посадових обов’язків, що сприяє підвищенню кваліфікації персоналу, зниженню ризику дублювання роботи та формуванню єдиної корпоративної культури.

Цифрові технології також суттєво змінили підхід до інноваційного управління продуктом. Всі етапи – від ідеї до масового виробництва – тепер оцифровані. Для управління життєвим циклом продукції компанія використовує інтегровану систему Siemens Teamcenter, що забезпечує прозорість і контроль на всіх етапах, що дало можливість ТОВ «Ajax Systems» скоротити час виходу нових продуктів на ринок з 14 до 9 місяців, а кількість одночасних проєктів, що ведуться, збільшилась на 40% [74].

Окрему роль у системі управління ТОВ «Ajax Systems» відіграє Big Data-аналітика, яка використовується для вивчення поведінки споживачів, прогнозування попиту та виявлення регіональних тенденцій. Наприклад, аналіз телеметричних даних із пристроїв безпеки показав, що споживачі у Північній Європі на 22% частіше використовують мобільні функції керування системою, ніж клієнти у Південній Європі, що стало підставою для розробки спеціального маркетингового пакету для північного ринку, який у 2024 році приніс додатково 11 млн доларів доходу.

Цифрові технології також сприяють удосконаленню кадрової політики компанії. Завдяки системі HRM на базі SAP SuccessFactors, ТОВ «Ajax Systems» перейшла на модель управління талантами, де оцінка ефективності працівників, формування кар’єрних траєкторій та планування навчання здійснюються автоматично. Алгоритми аналізують результати роботи співробітників, визначають потенціал розвитку та рекомендують можливі напрями професійного зростання, давши змогу знизити рівень плинності кадрів на 17% і підвищити залученість персоналу на 22% [75].

Завдяки впровадженню хмарних технологій, компанія змогла оптимізувати витрати на ІТ-інфраструктуру. Перехід на AWS Cloud Services дозволив скоротити витрати на обслуговування серверів і резервне копіювання даних на 30%, а також підвищити стійкість до зовнішніх ризиків – зокрема, перебоїв у роботі енергосистеми та кібератак [75].

Проведений аналіз засвідчує, що цифрова стратегія ТОВ «Ajax Systems» є комплексною моделлю інноваційного управління, яка поєднує технологічні рішення з чітко структурованими бізнес-процесами. Інформаційні та цифрові технології в компанії не виконують допоміжну функцію, а виступають базовим елементом організаційної моделі, що забезпечує ефективність, гнучкість і стійкість до зовнішніх викликів.

Використання штучного інтелекту, аналітики великих даних, хмарних платформ, систем бізнес-інтелекту та автоматизованих управлінських рішень дало змогу ТОВ «Ajax Systems» суттєво підвищити продуктивність, зменшити витрати часу та ресурсів на ухвалення рішень, а також посилити клієнтоорієнтованість бізнесу. Такі підходи сприяють формуванню нової корпоративної культури – культури інновацій, де дані, технології та знання є основою стратегічного управління.

Отже, можна зробити висновок, що успіх ТОВ «Ajax Systems» зумовлений не лише масштабним упровадженням цифрових рішень, а й здатністю інтегрувати їх у всі рівні управління. Саме це забезпечує компанії високу адаптивність, конкурентоспроможність і потенціал до подальшого зростання на міжнародному ринку. Таким чином, досвід ТОВ «Ajax Systems» підтверджує, що цифровізація управління – це не тимчасовий тренд, а стратегічний напрям розвитку сучасних підприємств в умовах глобальної цифрової економіки.

2.3. Управління ризиками та адаптивність бізнес-процесів ТОВ «Ajax Systems» у кризових умовах
Ефективне управління ризиками та адаптивність бізнес-процесів є критичними елементами стійкості ТОВ «Ajax Systems» в умовах постійної економічної невизначеності. Компанія, яка працює на глобальних ринках і входить до числа провідних виробників систем безпеки, розглядає ризик-менеджмент як стратегічну складову корпоративного управління. Система управління ризиками інтегрована у всі рівні діяльності та ґрунтується на безперервному моніторингу внутрішніх і зовнішніх загроз – від логістичних збоїв і кібератак до коливань валютних курсів чи змін регуляторних вимог різних країн.

Цифрові технології є основою цієї системи: автоматизовані модулі збору даних, хмарні сервіси, алгоритми штучного інтелекту, що оцінюють імовірність ризикових подій, та аналітичні інструменти для побудови сценарного планування. Такий підхід дозволяє компанії завчасно прогнозувати потенційні загрози й оперативно формувати варіанти реагування.

Одним із найяскравіших прикладів адаптивності ТОВ «Ajax Systems» стала швидка релокація виробництва після початку повномасштабного вторгнення у 2022 році. Попри надзвичайну складність логістики – переміщення обладнання, евакуація персоналу та відновлення виробництва в новому регіоні – компанія відновила роботу менш ніж за місяць. Така оперативність підтвердила дієвість системи кризового управління й забезпечила безперервність поставок продукції міжнародним клієнтам [76].

Окремим напрямом ризик-менеджменту є кібербезпека. Оскільки ТОВ «Ajax Systems» працює з великою мережею IoT-пристроїв, що генерують значні обсяги чутливих даних, компанія застосовує багаторівневу систему захисту: шифрування, системи виявлення вторгнень, регулярні аудити безпеки та протоколи, сертифіковані за стандартами ISO 27001. Інвестиції у власні лабораторії кіберзахисту дозволяють проводити тестування програмного забезпечення та моделювання кібератак, мінімізуючи ризики зламу та забезпечуючи стабільність роботи клієнтських систем [77].

Важливою складовою управління ризиками є також відповідність міжнародним регуляторним вимогам. Оскільки продукція ТОВ «Ajax Systems» реалізується більш ніж у 130 країнах світу, компанія постійно адаптує вироби до правових норм різних ринків, проходить необхідні процедури сертифікації та співпрацює з відповідними державними органами. Це не лише зменшує регуляторні ризики, а й підвищує конкурентоспроможність продукції та відкриває можливості для розширення географії продажів [77].

Аналітична складова ризик-менеджменту забезпечується через сценарне моделювання та стрес-тестування ключових процесів. Компанія враховує можливість перебоїв у постачанні, зміни попиту чи коливання валют, використовуючи систему прогнозування на основі машинного навчання, що дозволяє точніше оцінювати потенційні наслідки та формувати оптимальні управлінські рішення [78].

Системний підхід до ризик-менеджменту дав змогу ТОВ «Ajax Systems» значно підвищити операційну ефективність. Зокрема, у 2023 році рівень простоїв виробництва зменшився більш ніж на 20 % порівняно з 2021 роком, а втрати від логістичних порушень – на 17 %. Підтримка прозорої внутрішньої комунікації та швидкого обміну інформацією між підрозділами дозволяє приймати рішення у стислий термін, що є вирішальним у періоди нестабільності та високої турбулентності ринку [79].

Високий рівень адаптивності бізнес-процесів компанії забезпечується також завдяки гнучкій організаційній структурі. ТОВ «Ajax Systems» не має надмірної бюрократії, що дозволяє швидко змінювати конфігурацію команди, перерозподіляти ресурси між проектами та запускати нові напрямки виробництва. Наприклад, у 2024 році компанія створила окремий підрозділ, який займається розробкою інтелектуальних систем відеоспостереження з елементами штучного інтелекту. Даний напрям став одним із ключових після аналізу ризиків ринку охоронних систем, який показав зростання попиту на комплексні рішення безпеки [76].

Система управління ризиками в ТОВ «Ajax Systems» є багатовимірною, інтегрованою та гнучкою. Вона поєднує цифрові інструменти, аналітику, стратегічне планування та організаційну культуру, орієнтовану на швидке реагування. Саме завдяки цьому підприємство зуміло не лише подолати наслідки масштабних криз, а й використати їх як можливість для зміцнення своїх конкурентних позицій на глобальному ринку.
Система управління ризиками ТОВ «Ajax Systems» має чітко структурований характер і базується на принципі інтеграції з усіма управлінськими процесами підприємства. Вона функціонує на трьох рівнях: стратегічному, тактичному та операційному. На стратегічному рівні формуються політики ризик-менеджменту, визначаються ключові напрями управління ризиками, затверджуються допустимі межі ризику і розробляються сценарії дій у кризових ситуаціях. Цим займається правління компанії та керівництво основних департаментів. На тактичному рівні здійснюється ідентифікація та кількісна оцінка ризиків, а також визначення заходів щодо їх мінімізації. Відповідальними є керівники підрозділів – виробничого, фінансового, ІТ та логістичного. Операційний рівень передбачає безпосередній контроль за виконанням рішень і моніторинг змін зовнішнього середовища в режимі реального часу [80].

ТОВ «Ajax Systems» застосовує багатокомпонентну методику аналізу ризиків, що включає як якісні, так і кількісні індикатори. Якісний аналіз полягає у виявленні потенційних загроз, які можуть вплинути на діяльність підприємства – від перебоїв у постачанні сировини до втрати ключових кадрів. Кількісна оцінка проводиться на основі розрахунку ймовірності настання події та оцінки її впливу на фінансові результати або виробничу ефективність. Для цього використовуються спеціалізовані інструменти, зокрема RiskWatch та внутрішня CRM-платформа з модулем прогнозування ризиків [80].

Компанія класифікує ризики за п’ятьма основними групами: виробничі, фінансові, ринкові, технологічні та операційні. Для кожної категорії розроблено окремий набір інструментів управління. Нижче наведено узагальнену структуру ризиків та основні заходи щодо їх мінімізації, що застосовуються у системі менеджменту ТОВ «Ajax Systems» (табл 2.6).
Таблиця 2.6. 
Основні категорії ризиків і методи їх управління в ТОВ «Ajax Systems»
	Категорія ризику
	Приклади проявів
	Методи управління
	Очікуваний ефект

	Виробничі ризики
	Перебої у постачанні комплектуючих, поломка обладнання
	Диверсифікація постачальників, технічний аудит, планове обслуговування
	Зменшення простоїв виробництва, стабільність ланцюга постачання

	Фінансові ризики
	Коливання валютних курсів, інфляція, ризик неплатоспроможності контрагентів
	Хеджування, страхування валютних ризиків, фінансовий моніторинг клієнтів
	Стабільність грошових потоків і захист від втрат

	Ринкові ризики
	Зміна попиту, поява нових конкурентів, цінова конкуренція
	Постійний моніторинг ринку, аналітика споживчих трендів, диференціація продуктів
	Збереження конкурентних переваг

	Технологічні ризики
	Відмова програмного забезпечення, кібератаки, моральне старіння технологій
	Впровадження систем кіберзахисту, резервне копіювання, R&D розробки
	Безперервність ІТ-процесів, підтримка інноваційного рівня

	Операційні ризики
	Помилки персоналу, збої в логістиці, порушення комунікації
	Автоматизація процесів, тренінги, впровадження ERP-системи
	Підвищення ефективності управління та зниження людського фактору


Джерело: створено автором на основі [81] [82]
Розробка комплексної системи управління ризиками в ТОВ «Ajax Systems» здійснювалася поетапно. На першому етапі компанія зосередилася на побудові внутрішньої аналітичної інфраструктури. Було створено централізовану базу даних, що об’єднує інформацію з усіх підрозділів, включно з виробництвом, продажами, логістикою, фінансами та клієнтським сервісом. На другому етапі до процесу були інтегровані алгоритми прогнозування ризиків на базі штучного інтелекту, які дають змогу аналізувати історичні дані й будувати сценарії розвитку подій. Наприклад, система може автоматично попереджати керівництво про можливі перебої у постачанні мікрокомпонентів із певного регіону, базуючись на геополітичних новинах чи коливаннях валютного курсу [83].

На третьому етапі ТОВ «Ajax Systems» розробила внутрішню платформу управління ризиками, яка об’єднала всі процеси – від виявлення загроз до контролю виконання рішень. Дана система дозволяє керівництву відстежувати поточний статус кожного ризику, його ймовірність, можливі наслідки та ефективність впроваджених заходів. Окремі модулі платформи відповідають за фінансовий моніторинг, аналіз постачань, управління виробничими ризиками та моніторинг кібербезпеки [83].

Важливою перевагою системи ризик-менеджменту ТОВ «Ajax Systems» є її висока адаптивність: усі параметри ризиків автоматично оновлюються відповідно до динаміки ринкового середовища. У разі виходу на нові ринки – наприклад, у Південній Америці або на Близькому Сході – система самостійно формує додаткові групи ризиків, враховуючи місцеві регуляторні бар’єри, валютні коливання чи особливості митного контролю. Таким чином, компанія використовує не статичну, а динамічну модель управління ризиками, яка постійно самонавчається та коригується [83].

Суттєве значення у цій моделі відведено людському фактору. У межах програми Risk Awareness Program працівники регулярно проходять тренінги, симуляції кризових ситуацій та практичні заняття з антикризових дій. Лише у 2024 році понад 85 % персоналу виробничого підрозділу завершили курс «Business Continuity & Emergency Planning», що підвищило готовність команди до технічних збоїв, порушень постачання та інших непередбачуваних подій [84].

В умовах глобальних викликів – геополітичної нестабільності, війни в Україні, розриву логістичних ланцюгів та волатильності валют – ТОВ «Ajax Systems» сформувала комплексну модель адаптивного управління. Вона поєднує принципи Business Continuity Management, Lean Management, Agile та Data-Driven Decision Making, створюючи ефективну систему стійкого функціонування підприємства. Практичні результати такого підходу проявилися під час подій 2022 року, коли компанія зіштовхнулася з ризиком повної зупинки виробництва через фізичні загрози та перебої з електропостачанням. Завдяки швидкій реорганізації бізнес-процесів, частковій релокації виробництва та перебудові логістики через партнерів у ЄС компанії вдалося зберегти понад 90 % виробничих потужностей і забезпечити фінансову стабільність у період найвищої турбулентності [85].

Адаптивність ТОВ «Ajax Systems» підтримується системою постійного моніторингу зовнішнього середовища. Внутрішній центр кризового аналізу щоденно опрацьовує оперативні дані щодо економічних, політичних, логістичних та технологічних ризиків і передає їх у корпоративну інформаційну систему, що дає змогу керівництву приймати рішення в реальному часі, а підприємству – підтримувати стабільність у складних ринкових умовах.

Для забезпечення оперативності рішень у кризових умовах ТОВ «Ajax Systems» використовує модель швидкого управлінського реагування (Rapid Response Model), що базується на поєднанні вертикальної і горизонтальної координації, означаючи, що стратегічні рішення приймаються керівництвом, але одночасно існує горизонтальна взаємодія між відділами, які можуть самостійно ухвалювати тактичні рішення без додаткових погоджень. Така структура мінімізує бюрократію та дозволяє скоротити час між виявленням проблеми і її вирішенням.

Ключову роль у зміцненні стійкості відіграє цифровізація бізнес-процесів. ТОВ «Ajax Systems» використовує модульну ERP-систему, інтегровану з аналітичними сервісами Power BI, CRM-платформою та внутрішніми системами контролю виробництва. Завдяки цьому забезпечується прозорість операцій на всіх рівнях, а автоматичні моделі прогнозування попиту дозволяють оперативно реагувати на ринкові коливання та оптимізувати виробниче планування. Одним із важливих показників адаптивності є здатність підприємства до операційного пере налаштування. У 2023 році ТОВ «Ajax Systems» запровадила новий принцип «мобільного виробництва», який передбачає створення швидкозбірних виробничих ліній, що можуть бути розгорнуті в нових локаціях протягом 5–7 днів. Даний підхід забезпечив підприємству стійкість навіть у разі тимчасових обмежень у логістиці або перебоїв електропостачання (табл. 2.2).
Таблиця 2.2. 
Показники адаптивності бізнес-процесів ТОВ «Ajax Systems» (2021–2024 рр.)
	Показник
	2021
	2022
	2023
	2024
	Динаміка (%)

	Кількість альтернативних постачальників
	6
	10
	14
	16
	+166 %

	Частка цифровізованих процесів, %
	55
	72
	84
	91
	+65 %

	Середній час ухвалення управлінських рішень, год
	48
	32
	24
	18
	–62 %

	Рівень збереження виробничих потужностей у кризових умовах, %
	100
	87
	93
	95
	–5 %

	Рівень задоволеності персоналу, %
	74
	70
	78
	83
	+9 %


Джерело: створено автором на основі [86] [87]
Завдяки багаторівневій структурі управління ТОВ «Ajax Systems» досягла високої організаційної гнучкості. Станом на 2024 рік понад 85 % управлінських процесів можуть бути відновлені протягом 72 годин після збоїв будь-якого масштабу. Компанія розробила сценарні плани дій на випадок природних катастроф, кібератак чи політичної ескалації, що підвищує її стійкість у глобально нестабільних умовах. Даний підхід дозволив підтримати стабільні обсяги експорту в понад 130 країн та зберегти конкурентоспроможність навіть у кризові періоди [88]. 
Нижче наведено схематичне зображення системи адаптації ТОВ «Ajax Systems» у кризових умовах, що ілюструє взаємодію між основними елементами управління (рис 2.4).
     











Рис. 2.4. Модель адаптивного управління ТОВ «Ajax Systems» у кризових умовах. Джерело: створено автором на основі [89]
Для ТОВ «Ajax Systems», одного з лідерів українського ринку систем безпеки, ефективне управління ризиками має вирішальне значення. Компанія працює в умовах високої конкуренції та постійних зовнішніх загроз, тому здатність до адаптації стала ключовим фактором стабільності та інноваційного розвитку. Серед основних ризиків – виробничі, політичні, фінансові та логістичні, а їхнє професійне управління забезпечує безперервність діяльності.

Стратегічне планування ґрунтується на системному аналізі зовнішнього середовища, прогнозуванні сценаріїв та формуванні резервних рішень. Компанія активно застосовує цифрові інструменти й аналітичні платформи на базі штучного інтелекту, що дає змогу швидко виявляти зміни попиту, валютні коливання, а також ризики у ланцюгах постачання. Під час 2022-2023 років, коли воєнні дії створили загрозу для виробничих потужностей, ТОВ «Ajax Systems» здійснила диверсифікацію логістики та перемістила частину складів і виробничих процесів за кордон, дозволивши уникнути критичних збоїв і зберегти репутацію надійного партнера.

Адаптивність внутрішніх процесів підтримується завдяки модульній моделі управління, яка дає змогу швидко змінювати функціональні блоки відповідно до потреб ринку. Під час кризового періоду компанія автоматизувала частину виробництва, скоротивши витрати на 12 %, та вдосконалила систему прогнозування попиту на основі машинного навчання. Завдяки цьому методу, підприємство підвищило точність планування виробництва на 18 % і допомогло оптимізувати складські запаси [90].

У структурі ризик-менеджменту важливе місце займає управління фінансовими ризиками. Компанія застосовує гнучке бюджетування, багатовалютне прогнозування та страхування поставок. У 2023 році це дозволило знизити валютні втрати на 8 %. Також у компанії діє політика формування стабілізаційного фонду, що забезпечує фінансову підтримку в умовах непередбачених подій [91].

Важливою складовою стійкості бізнесу є розвиток корпоративної культури ризик-орієнтованого мислення. У межах внутрішніх навчальних програм проводяться тренінги з кризового реагування та цифрового моніторингу ризиків,  спричинило формуванню управлінської структури, у якій рішення ухвалюються швидко й на основі даних, а працівники здатні своєчасно ідентифікувати потенційні загрози.

У контексті геополітичних та макроекономічних ризиків ТОВ «Ajax Systems» реалізує заходи для підвищення адаптивності міжнародних операцій. Компанія відкриває представництва у ключових європейських країнах, що мінімізує вплив локальних криз. У 2024 році частка експорту зросла на 22 %, що стало можливим завдяки розширенню мережі дистрибуції та зміцненню партнерств на ринках ЄС. Така диверсифікація зміцнює фінансову стабільність та формує стійкість до політичних і економічних шоків [92].

Окрім фінансової та операційної гнучкості, важливим елементом розвитку ТОВ «Ajax Systems» є інноваційна стійкість – здатність компанії зберігати високі темпи технологічного оновлення навіть у кризових умовах. Збільшення інвестицій у R&D на 15 % у 2023 році дозволило підприємству розширити лінійку продуктів і зміцнити позиції на міжнародних ринках. Нові рішення з енергоефективністю та віддаленим керуванням підтверджують роль інновацій як фундаменту довгострокової стабільності [93].

Проведений аналіз дозволяє зробити узагальнений висновок про те, що інноваційні технології є ключовим фактором ефективності сучасного управління. Глобалізація та цифровізація змінюють умови функціонування бізнесу, і компанії, які вчасно інтегрують цифрові інструменти, отримують стратегічні переваги у вигляді гнучкості, передбачуваності та здатності швидко адаптуватися.

Діяльність ТОВ «Ajax Systems» демонструє ефективність впровадження таких підходів. Інтегровані інформаційні платформи, аналітичні модулі та інструменти штучного інтелекту забезпечують компанії можливість прогнозувати ринкові зміни й ухвалювати обґрунтовані управлінські рішення. Цифровізація процесів управління ризиками – ще один ключовий фактор стійкості. Завдяки оперативній реструктуризації логістики, диверсифікації постачань та автоматизованому моніторингу ризиків компанія уникнула критичних збоїв і зберегла стабільність виробництва.

У підсумку ТОВ «Ajax Systems» демонструє, що поєднання інновацій, цифрових технологій та адаптивних управлінських моделей формує високий рівень стійкості, необхідний для розвитку в умовах глобальної нестабільності.

Варто також відзначити, що інноваційна діяльність підприємства має не лише технологічний, а й стратегічний вимір. Вона спрямована на формування корпоративної культури постійного вдосконалення, навчання персоналу, стимулювання креативності та прийняття рішень на основі даних, що забезпечує довгострокову стабільність і формує здатність компанії до ефективного функціонування навіть в умовах невизначеності.

Загалом можна зробити висновок, що використання інноваційних технологій у системі управління підприємством є визначальним фактором його розвитку в сучасних умовах глобальної конкуренції. ТОВ «Ajax Systems» демонструє, що інтеграція цифрових інструментів, аналітичних систем, інноваційних підходів до управління ризиками та стратегічного планування створює потужний фундамент для забезпечення стійкого зростання, підвищення ефективності бізнес-процесів та формування довгострокових конкурентних переваг.

Підсумовуючи результати розділу, можна зазначити, що саме поєднання технологічної інноваційності, гнучкого управління та стратегічної адаптивності дозволяє підприємствам, подібним до ТОВ «Ajax Systems», не лише витримувати глобальні виклики, але й використовувати їх як можливості для подальшого розвитку, розширення ринкової присутності та посилення корпоративної стійкості у динамічному світовому середовищі.

РОЗДІЛ 3. 

 ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВА ТОВ «AJAX SYSTEMS»
3.1. Тренди розвитку управлінських інновацій у світовій виробничій практиці
Світова виробнича практика сьогодні переживає масштабну трансформацію під впливом технологічних інновацій, цифровізації та переходу до нової моделі індустріального розвитку – Індустрії 4.0. У цих умовах управлінські технології стають не лише інструментом координації діяльності підприємства, а й важливим стратегічним ресурсом, що визначає рівень його конкурентоспроможності, ефективності та адаптивності до динамічних ринкових умов [94].

Світові тенденції демонструють чіткий рух у напрямку інтеграції цифрових систем, автоматизації процесів, штучного інтелекту, великих даних, хмарних рішень, а також екосистемного підходу до управління. Згідно з даними World Economic Forum (2024), близько 78% виробничих компаній світу вже використовують цифрові інструменти управління, а понад 60% планують повну автоматизацію операційних процесів до 2030 року [95].

Виробничі підприємства переходять до використання системи Smart Management, де управлінські рішення приймаються на основі прогнозної аналітики, машинного навчання та інтернету речей. Такі технології дозволяють у режимі реального часу відстежувати ефективність виробництва, витрати ресурсів і якість продукції, що забезпечує прозорість бізнес-процесів та скорочення витрат.

Одним із ключових напрямів інновацій у сфері управління є розвиток Data-Driven Management – управління на основі даних, передбачаючи, що всі управлінські рішення ґрунтуються на глибокому аналізі інформації, отриманої з внутрішніх і зовнішніх джерел. Згідно з дослідженням PwC (2023), компанії, які активно впроваджують аналітичні інструменти в управління, демонструють зростання продуктивності в середньому на 23% і зменшення операційних витрат на 17% [96].

Ще однією глобальною тенденцією є розвиток інтелектуальних виробничих систем (Smart Manufacturing), які поєднують штучний інтелект, роботизацію та кіберфізичні системи. За даними McKinsey & Company (2024), близько 42% провідних світових виробників уже впровадили AI у свої виробничі та управлінські процеси, що дозволило знизити час простою обладнання на 30–35%, а рівень браку продукції – на до 25% [97].

Важливим елементом сучасного управління є також впровадження ESG-підходів (Environmental, Social, Governance), які формують нові стандарти корпоративної відповідальності. Компанії, що інтегрують екологічні та соціальні аспекти у свої управлінські стратегії, демонструють вищу стійкість до криз і мають більше можливостей для залучення інвестицій. Зокрема, за аналітикою Deloitte (2024), інвестиційна привабливість підприємств з високим ESG-рейтингом зростає в середньому на 20% у порівнянні з конкурентами [98].

Світові тенденції свідчать, що розвиток управлінських інновацій набуває системного характеру та охоплює всі рівні управління – від операційного до стратегічного. Наступним кроком для ТОВ «Ajax Systems» є адаптація цих практик до власної структури та формування довгострокової стратегії інноваційного розвитку.
Тренди розвитку управлінських інновацій у світовій виробничій практиці. У XXI столітті світова виробнича практика демонструє стале зміщення фокусу від класичних управлінських моделей до інноваційних підходів, заснованих на цифровій трансформації, автоматизації процесів і гнучкому управлінні даними. Вирішальну роль у цьому відіграють три основні драйвери змін: індустрія 4.0, цифрова інтеграція управління та людиноцентричні моделі менеджменту.

Для наочності тенденції розвитку управлінських інновацій у світовій практиці можна узагальнити у таблиці 3.1.

Таблиця 3.1
Ключові тренди розвитку управлінських інновацій у світовій виробничій практиці (2023-2025 рр.)
	№
	Тренд
	Суть інновації
	Основний ефект
	Частка впровадження серед підприємств світу

	1
	Data-Driven Management
	Управління на основі аналітики та великих даних
	Оптимізація рішень, прогнозування ризиків
	65%

	2
	Artificial Intelligence 
	Використання ШІ у виробництві та менеджменті
	Зниження витрат, автоматизація рутинних процесів
	42%

	3
	Cloud & Edge Computing
	Хмарна та периферійна обробка даних
	Підвищення гнучкості ІТ-інфраструктури
	58%

	4
	Smart Manufacturing
	Інтеграція IoT, роботів, кіберфізичних систем
	Підвищення точності й ефективності виробництва
	51%

	5
	ESG та Green Management
	Врахування екологічних і соціальних факторів
	Зростання інвестиційної привабливості
	47%


Джерело: створено автором на основі [99]
Слід зазначити, що цифрова трансформація управління охоплює не лише технічні, а й організаційно-культурні зміни. Згідно з дослідженням Harvard Business Review (2023), близько 70% невдалих цифрових трансформацій пов’язані не з технологічними, а з управлінськими та культурними бар’єрами. Тому сучасні компанії приділяють особливу увагу формуванню цифрової культури, навчанню персоналу та розвитку компетенцій у сфері роботи з даними [100].

Для підприємств, подібних до ТОВ «Ajax Systems», розуміння глобальних трендів управлінських інновацій є стратегічно важливим, дозволяючи не лише адаптувати кращі світові практики, але й створювати власні конкурентні переваги через поєднання технологічної інноваційності та управлінської ефективності (рис. 3.1).
















Рис. 3.1. Схема глобальних трендів управлінських інновацій у виробничих компаніях (2025 р.). Джерело: створено автором на основі [101]
Згідно з даними World Economic Forum (2024), понад 70% промислових підприємств ЄС уже інтегрували принаймні одну з технологій Індустрії 4.0 (IoT, AI, Big Data, робототехніка тощо). У Північній Америці цей показник сягає 78%, тоді як в Азійсько-Тихоокеанському регіоні – близько 65%. Україна, попри війну та економічні труднощі, демонструє позитивну динаміку – близько 42% великих і середніх підприємств у 2024 році впровадили цифрові елементи в управлінські процеси (зокрема ERP-системи, CRM, BI-аналітику). Важливою тенденцією є перехід від централізованого управління до розподілених цифрових моделей. Підприємства, які використовують системи хмарного управління (Cloud ERP, Cloud CRM), отримують значно більшу швидкість прийняття рішень і зменшують операційні витрати в середньому на 17–22% (дані McKinsey Digital, 2023). Наприклад, компанії Siemens, Bosch та General Electric демонструють, що використання аналітики в режимі реального часу дозволяє оптимізувати виробничі ланцюги, скоротивши простої обладнання на 25–30% [102. 103].

Одним із найвпливовіших трендів сучасності є управління на основі даних. За результатами дослідження Gartner (2024), понад 90% міжнародних корпорацій використовують аналітику великих даних у процесі стратегічного планування, що дозволяє підвищити точність прогнозування ринкових змін до 85–92%. При цьому підприємства, які запровадили штучний інтелект для аналізу бізнес-процесів, у середньому збільшили прибутковість на 11–14% упродовж двох років [104].

Ще одним значущим вектором розвитку управлінських інновацій є трансформація корпоративної культури. Світові компанії, зокрема Toyota, IBM, Microsoft та Samsung, роблять ставку на створення екосистем інновацій, де креативність співробітників, колаборація між відділами та гнучкість мислення стають ключовими чинниками успіху. Згідно з Harvard Business Review (2024), компанії з високим рівнем «інноваційної культури» у 2,3 рази частіше демонструють стале зростання, навіть у кризові періоди [105].

Водночас значного поширення набуває концепція «цифрових двійників» (Digital Twin) – віртуальних моделей підприємств або їхніх процесів. За прогнозом Deloitte (2024), у 2025 році обсяг світового ринку Digital Twin перевищить 73 млрд доларів, а використання таких систем у виробництві дозволить скоротити витрати на розробку нових продуктів на 25–30% [106].

Особливу увагу також приділяють екологічній трансформації управління (Green Management, рис. 3.1). Звіт PwC Sustainability Monitor (2024) свідчить, що понад 68% підприємств країн ЄС інтегрували системи ESG-звітності в управлінські процеси, що знижує ризики невідповідності екологічним стандартам і підвищує інвестиційну привабливість компаній (табл. 3.2).

Таблиця 3.2 
Головні глобальні тренди управлінських інновацій (2024 р.)
	№
	Тренд управління
	Ключова характеристика
	Очікуваний ефект для підприємств

	1
	Data-driven management
	Використання AI та аналітики для рішень
	Зростання ефективності до +20%

	2
	Cloud integration
	Хмарні ERP/CRM системи
	Зменшення витрат до -22%

	3
	Digital Twin
	Віртуальне моделювання процесів
	Прискорення R&D на 25–30%

	4
	Green Management
	Екологічна ефективність, ESG
	Підвищення довіри інвесторів

	5
	Adaptive Management
	Автоматизовані сценарії реагування
	Оптимізація часу на рішення -30%


Джерело: створено автором на основі [106]
Глобальні приклади реалізації управлінських інновацій найяскравіше демонструють провідні світові корпорації. Їхні моделі управління стали орієнтиром для розвитку цифрової організації бізнесу та побудови адаптивних систем керування, що дозволяють оперативно реагувати на зовнішні виклики.

Зокрема, технологічні лідери є одними з лідерів у застосуванні штучного інтелекту та великих даних у менеджменті. Їхня управлінська система побудована на основі моделі ухвалення рішень у режимі реального часу. Усі виробничі ланки – від проєктування до логістики – інтегровані в єдину хмарну систему на базі AI-алгоритмів та цифрових двійників, що дозволяє компаніям скоротити час розробки нової продукції до 50%, а операційні витрати – на понад 20%, що підтверджує високоефективну цифрову синергію між технічними і управлінськими процесами [107].

Подібним шляхом ідуть корпорації-гіганти у сфері промислової автоматизації. Вони активно використовують єдині цифрові платформи для об’єднання управління даними, аналітики й операційних процесів. Впровадження таких систем дозволяє збільшити продуктивність виробництва на понад 25% та зменшити витрати на розробку нових рішень на до 30%. Такий результат став можливим завдяки комплексному підходу до інноваційного управління – від використання цифрових двійників і IoT-пристроїв до оптимізації управлінських ланцюгів на основі алгоритмів машинного навчання [108].

Виробничі концерни активно розвивають концепцію Lean Management 4.0, поєднуючи принципи ощадливого виробництва з цифровими інструментами. Вони запровадили гібридну модель управління, де кожен етап процесу контролюється не лише менеджером, а й аналітичними системами на базі IoT та AI. Такий підхід забезпечує мінімізацію втрат ресурсів, підвищення ефективності праці та зниження виробничих ризиків на 15–20%. Крім того, ці компанії розвивають цифрові платформи для збору ідей працівників для подальшої оптимізації процесів, чим суттєво підсилюють інноваційну культуру [109].

Ще одним еталонним прикладом є корпорації, орієнтовані на споживчий ринок, які побудували модель управління, де ключовими елементами є інноваційна культура, відкрита комунікація та інтеграція технологій у всі рівні менеджменту. Вони використовують передиктивну аналітику (predictive analytics) для прогнозування змін попиту, поведінки споживачів і потреб ринку, що дозволяє мінімізувати ризики надвиробництва і забезпечувати точну логістичну координацію. Стратегічні інвестиції у дослідження та інновації є постійною складовою їхнього річного доходу.
Схожі процеси відбуваються в корпорації Amazon, яка вважається одним із найуспішніших прикладів використання машинного навчання у стратегічному управлінні. Алгоритми штучного інтелекту застосовуються для аналізу ефективності постачання, управління запасами, оцінки ризиків і навіть формування команд для нових проєктів. Впровадження таких технологій дозволило компанії скоротити витрати на управлінські операції на 35%, а швидкість реагування на зміни ринку підвищилася на 40% (табл. 3.3).

Таблиця 3.3 
Порівняльний аналіз інноваційних управлінських моделей провідних світових компаній
	Компанія
	Основні управлінські інновації
	Досягнутий ефект
	Ключовий технологічний акцент

	Tesla
	AI-управління, цифрові двійники
	-21% операційних витрат
	Big Data, Cloud AI

	Siemens
	IoT + хмарна аналітика
	+26% продуктивності
	IoT, Machine Learning

	Toyota
	Lean Management 4.0
	-15–20% ризиків
	AI, IoT, Kaizen+

	Apple
	Predictive Analytics, культура інновацій
	+7% зростання щороку
	AI, Data Science

	Amazon
	Машинне навчання в управлінні
	-35% витрат, +40% швидкості
	ML, Automation


Джерело: [110]
Аналіз наведених прикладів свідчить, що успіх інноваційного управління напряму залежить від поєднання технологічного розвитку з людським фактором. Технології створюють інфраструктуру для швидких рішень, але саме корпоративна культура, відкрите мислення і стратегічна гнучкість формують конкурентну перевагу компаній. Для українських підприємств, зокрема ТОВ «Ajax Systems», ці приклади можуть стати основою для формування гібридної моделі управління, у якій поєднуватимуться елементи цифрової аналітики, автоматизації, клієнтоорієнтованості та адаптивного планування.

Розвиток цифрових технологій в управлінні підприємствами в Україні демонструє позитивну динаміку, хоча й відбувається в умовах економічної та політичної нестабільності. Попри глобальні виклики, українські компанії інтегрують сучасні інформаційні рішення, орієнтуючись на досвід провідних світових корпорацій. ТОВ «Ajax Systems» поступово впроваджує систему аналітичного управління бізнес-процесами на основі великих даних та автоматизації операційних процесів.

Порівняно з міжнародними гігантами, рівень автоматизації українських виробничих підприємств залишається нижчим. За даними KPMG Ukraine (2024), лише 37% великих українських компаній впровадили системи управління на базі ERP, CRM чи BI-аналітики. Для порівняння, у країнах ЄС цей показник перевищує 80%, а у США сягає 92%. Однак саме підприємства високотехнологічного сектору, до яких належить ТОВ «Ajax Systems», демонструють найбільш динамічні темпи цифровізації управління (табл.3.4) [111].

Таблиця 3.4
Порівняння рівня впровадження управлінських інновацій у світі та в Україні (станом на 2024 рік)
	Регіон / Країна
	Рівень впровадження ERP/CRM систем
	Частка підприємств із аналітичними платформами
	Використання ШІ в управлінні

	США
	92%
	89%
	71%

	Німеччина
	86%
	77%
	63%

	Південна Корея
	90%
	83%
	68%

	Польща
	74%
	60%
	42%


Джерело: [111, 112]
Незважаючи на суттєве відставання за окремими показниками, ТОВ «Ajax Systems» демонструє наближення до міжнародних стандартів цифрового управління. Підприємство використовує власну інтегровану IT-архітектуру, де поєднані системи ERP, CRM, MES (Manufacturing Execution System) та BI-аналітики, що дає змогу оперативно відстежувати виробничі, фінансові й логістичні показники, а також прогнозувати зміни попиту й обсягів постачання. Ключовою відмінністю сучасної управлінської моделі ТОВ «Ajax Systems» є використання хмарних рішень для координації міждисциплінарних команд, дозволивши компанії ефективно організовувати роботу інженерів, розробників, логістів і маркетологів у єдиному цифровому середовищі (рис. 3.2.) 
Згідно з корпоративним звітом ТОВ «Ajax Systems» (2024), автоматизація управлінських процесів дозволила:

· скоротити час узгодження рішень між підрозділами на 42%;

· зменшити витрати на адміністративні операції на 18%;

· підвищити точність прогнозів попиту на 27%;

· забезпечити безперервність виробничого циклу навіть в умовах нестабільного енергопостачання у 2023-2024 роках [113].






Рис. 3.2. Інтегрована система управління ТОВ «Ajax Systems»
Важливим компонентом інноваційної стратегії ТОВ «Ajax Systems» є інвестиції в кібербезпеку управлінських процесів. За даними Cybersecurity Index 2024, компанія входить до десятки українських підприємств, які повністю інтегрували Zero Trust Policy – модель, що передбачає перевірку кожного користувача чи пристрою незалежно від їхнього місця доступу. Такий підхід є критично важливим для захисту персональних даних клієнтів та збереження конфіденційності внутрішніх алгоритмів управління. Паралельно з цим ТОВ «Ajax Systems» розвиває напрям Predictive Management, що забезпечує прийняття рішень на основі прогнозованих сценаріїв. Використання таких технологій дозволяє враховувати зміни на ринку компонентів, коливання валютних курсів чи можливі збої в логістиці, мінімізуючи ризик неузгоджених управлінських дій та підвищуючи стійкість компанії до зовнішніх шоків [114].

Сучасна управлінська парадигма загалом переживає глибоку трансформацію, що зумовлена технологічними проривами. Якщо на початку 2010-х цифровізація зосереджувалася переважно на автоматизації документообігу, бухгалтерського обліку та операцій, то нині акцент зміщується у бік інтелектуалізації управління. Управлінські системи нового покоління здатні самостійно аналізувати дані, моделювати сценарії та пропонувати оптимальні рішення на основі алгоритмів штучного інтелекту та машинного навчання. За прогнозами McKinsey Global Institute (2024), до 2030 року понад 70% виробничих компаній світу інтегрують Smart Management Systems, які поєднують автоматизацію, когнітивну аналітику та візуалізацію даних. Такі системи забезпечать повну прозорість діяльності підприємства в реальному часі та автоматичне виявлення відхилень у ключових процесах [115].

Зростає й частка управлінських рішень, які приймаються не людьми, а цифровими агентами. Уже сьогодні понад 45% компаній зі списку Fortune 500 використовують AI-модулі для стратегічного планування, а до 2030 року очікується, що рівень залежності від людського фактора в прийнятті рішень зменшиться на 30–35%. Важливою складовою таких змін є розвиток Інтернету речей та кіберфізичних виробничих систем, де дані з десятків тисяч сенсорів створюють цифрових двійників підприємств. Згідно з прогнозом Gartner (2024), вже до 2030 року понад 60% виробничих компаній матимуть повністю інтегровану цифрову модель ключових бізнес-процесів, що дозволить тестувати управлінські рішення у віртуальному середовищі перед їхнім впровадженням [116].

Подальшим рівнем розвитку стане автоматизоване стратегічне управління, коли система не лише пропонує рішення, а й самостійно коригує бізнес-стратегію під зміни ринку, використовуючи предиктивні алгоритми. Такі моделі вже проходять тестування у міжнародних корпораціях Siemens, Bosch та Toyota, де алгоритми AI здійснюють розподіл ресурсів у реальному часі. У сфері логістики та контрактного менеджменту формується інший потужний тренд – впровадження блокчейн-технологій. До 2030 року очікується активне використання «розумних контрактів» та розподілених реєстрів, що забезпечить прозорість угод, зменшить ризики шахрайства та значно спростить контроль за виконанням зобов’язань.

Екологічно орієнтоване управління (Green Management)
У відповідь на кліматичні виклики формується тенденція переходу до екологічно відповідального менеджменту, що поєднує цифрові технології зі сталим розвитком. Компанії дедалі більше орієнтуються на скорочення вуглецевого сліду, управління ресурсами та енергозбереження через цифрові платформи моніторингу.

Таблиця 3.5 
Ключові технологічні напрями розвитку управлінських інновацій до 2030 року

	Технологічний напрям
	Поточний рівень застосування (2024 р.)
	Очікуваний рівень до 2030 р.
	Основний ефект для бізнесу

	AI та машинне навчання
	45% підприємств
	80% підприємств
	Оптимізація прийняття рішень, прогнозування ризиків

	IoT та кіберфізичні системи
	32%
	70%
	Контроль виробництва в реальному часі, зниження втрат

	Blockchain у менеджменті
	12%
	55%
	Прозорість угод, автоматизація контрактів

	Хмарні технології
	67%
	92%
	Централізація даних, віддалене управління

	Green Management-системи
	21%
	60%
	Скорочення витрат енергії, відповідальне управління


Джерело: створено автором на основі [117, 118, 119]
Серед глобальних гравців, що визначають тенденції у сфері управлінських технологій, варто відзначити Siemens, IBM, Microsoft, Bosch, Schneider Electric та Toyota. Вони формують стандарти Industry 5.0, у межах якого людина і штучний інтелект виступають партнерами у процесі прийняття рішень.

Для ТОВ «Ajax Systems» ці тренди є стратегічно важливими, адже компанія працює у високотехнологічному сегменті, де ключовими є гнучкість, адаптивність та прогнозованість управлінських процесів. Перехід до моделі «інтелектуального управління» дозволить підприємству посилити свою конкурентоспроможність на глобальному ринку безпеки, де очікується зростання конкуренції з боку азійських виробників (рис. 3.3).
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Рис. 3.3. Еволюція управлінських інновацій у світовій практиці (2020–2030 рр.)
На основі аналізу можна зробити висновок, що майбутнє управлінських інновацій полягає у переході від класичної моделі «керівник–підлеглий» до адаптивної системи «керівник–алгоритм–працівник», у якій ключову роль відіграє не контроль, а взаємодія. Саме такі підходи дозволять компаніям, подібним до ТОВ «Ajax Systems», залишатися технологічними лідерами у своїй галузі.

Сучасна світова виробнича практика демонструє глибокі зрушення в управлінських підходах, зумовлені прискореною цифровізацією, автоматизацією та розвитком штучного інтелекту. Менеджмент перестає бути суто людською діяльністю, натомість стає інтегрованим процесом, у якому технологічні системи активно взаємодіють із людьми, підвищуючи точність, швидкість і ефективність управлінських рішень. У цьому контексті провідні компанії світу переходять від класичних форм планування до моделей інтелектуального управління, що ґрунтуються на даних, аналітиці та когнітивних алгоритмах.

Головною тенденцією є інтелектуалізація управління, що передбачає широке впровадження систем штучного інтелекту, машинного навчання та аналітики великих даних. Технології поступово перетворюються на базові інструменти прийняття рішень у виробничих структурах, дозволяючи створювати динамічні моделі розвитку підприємств. Штучний інтелект стає не просто допоміжним елементом, а рівноправним учасником управлінського процесу, що забезпечує об’єктивність, системність та передбачуваність управлінських дій. 

Важливо зазначити, що «рівноправним» – не означає «повноціннім» учасником управлінського процесу. Тобто ШІ не має повноцінно заміняти людину, попри всі його технічні вдосконалення. Технічні помилки не рідкість для ШІ, тому будь-яка, навіть малопомітна, помилка може коштувати підприємствам значних матеріальних та нематеріальних втрат. Саме тому є необхідним запроваджувати окремі моніторингові групи, котрі будуть стежити та перевіряти роботу ШІ.  
Одночасно з цим формується тенденція до підвищення автономності управлінських процесів. Так звані «автономні управлінські системи» здатні самостійно приймати рішення у межах заданих стратегічних параметрів, адаптуючись до змін ринку чи виробничого середовища, що відкриває нові можливості для оптимізації витрат, скорочення часу на аналіз ситуацій і підвищення гнучкості підприємства.

Вагомого значення набувають і технології Інтернету речей, які створюють нову якість управління виробництвом. Дані, отримані від тисяч сенсорів, дозволяють керівництву у реальному часі контролювати ефективність процесів, своєчасно виявляти відхилення та ухвалювати точкові рішення. На основі таких даних створюються цифрові двійники підприємств, які дають змогу моделювати сценарії розвитку без ризику для реального виробництва.

Не менш важливим є поширення блокчейн-технологій, які підвищують прозорість управління ланцюгами постачання та формують довіру між учасниками бізнес-процесів. Такі рішення мінімізують ризики шахрайства, забезпечують автоматизацію контрактних зобов’язань та створюють передумови для формування повністю цифрового управлінського середовища.

Окремо слід зазначити тенденцію «зеленого» або екологічно відповідального менеджменту (Green Management). У сучасних умовах управлінські інновації спрямовані не лише на підвищення економічної ефективності, а й на досягнення сталого розвитку. Підприємства активно впроваджують енергозберігаючі технології, цифрові платформи моніторингу викидів, системи контролю використання ресурсів, що дозволяє зменшити вплив виробництва на навколишнє середовище.

Аналіз світових тенденцій свідчить, що у найближчі роки управлінські інновації рухатимуться у напрямку повної інтеграції цифрових, когнітивних та екологічних компонентів, що означає, що ефективне управління вже неможливе без об’єднання аналітики, автоматизації та відповідального використання ресурсів. Провідні міжнародні компанії демонструють, що така інтеграція не лише підвищує продуктивність, а й формує нову корпоративну культуру – культуру цифрової свідомості, де прийняття рішень базується на доказах, даних і прогнозах, а не на інтуїції.

Для ТОВ «Ajax Systems» ці тенденції мають особливе значення. Оскільки підприємство працює у сфері високих технологій, вона вже є частиною глобального ринку, який визначає темпи інноваційного розвитку у менеджменті. Використання систем штучного інтелекту в управлінні проектами, впровадження цифрових платформ для комунікацій та аналітики, перехід до екологічно орієнтованого виробництва – це ті напрями, що забезпечать компанії конкурентну стійкість і стабільне зростання у наступному десятилітті.

Таким чином, можна зробити узагальнюючий висновок:
розвиток управлінських інновацій у світовій виробничій практиці має системний, стратегічний характер і є ключовим фактором формування конкурентоспроможності підприємств у добу глобальних викликів. До 2030 року провідні компанії світу перейдуть до інтелектуальних моделей управління, у яких взаємодія людини та технології стане гармонійним процесом, що забезпечує стабільність, адаптивність та довгостроковий успіх. Для ТОВ «Ajax Systems» це не просто перспективний напрям, а необхідна умова подальшого розвитку, враховуючи специфіку підприємства, адже ефективне управління в умовах цифрової економіки визначатиметься здатністю підприємства швидко інтегрувати інновації у свої бізнес-процеси.

3.2. Можливості інтеграції штучного інтелекту та автоматизації в управління ТОВ «Ajax Systems»
В умовах глобальної цифровізації та динамічного розвитку технологічних ринків ефективне управління підприємством дедалі більше залежить від рівня інтеграції інтелектуальних систем і автоматизованих процесів. Для високотехнологічних компаній, таких як ТОВ «Ajax Systems», застосування ШІ та технологій автоматизації є не лише інструментом оптимізації, а й ключовим чинником формування конкурентоспроможної управлінської моделі, здатної швидко реагувати на зовнішні виклики.

ШІ у системі управління підприємством варто розглядати як комплекс алгоритмів і моделей, що дають змогу аналізувати великі обсяги даних, формувати прогнози, оптимізувати управлінські рішення та виконувати рутинні операції з мінімальною участю людини. У свою чергу, автоматизація сприяє зменшенню витрат часу на виконання однотипних завдань, забезпечує високу точність обліку, підвищує швидкість обробки інформації та створює умови для глибшої аналітичної роботи персоналу. В умовах високої конкуренції саме поєднання цих технологій дозволяє компаніям переходити до нової моделі управління – інтелектуальної, адаптивної та аналітично орієнтованої.

Світова практика підтверджує, що підприємства, які системно впроваджують технології штучного інтелекту, демонструють помітне підвищення продуктивності праці та рентабельності бізнес-процесів. Згідно з аналітичними звітами компанії McKinsey & Company (2024), використання ШІ у сфері управління забезпечує зростання продуктивності на 20–30% і підвищення рентабельності операцій на 25-35%, що свідчить, як інтелектуальні технології стають фундаментом ефективного прийняття рішень, ресурсної оптимізації та стратегічного розвитку [120].

Для ТОВ «Ajax Systems», яке спеціалізується на виробництві систем безпеки, інтеграція штучного інтелекту може стати вирішальним етапом переходу до комплексної моделі управління, де всі підсистеми – від виробництва до клієнтської підтримки – функціонують на основі єдиної аналітичної платформи, створюючи багаторівневу архітектуру управління, у якій рішення приймаються з урахуванням аналітичних прогнозів, поведінкових моделей споживачів та динаміки ринку в реальному часі.

Впровадження технологій штучного інтелекту в управління ТОВ «Ajax Systems» передбачає розширення можливостей прогнозної аналітики, яка дозволяє передбачати зміни попиту, оцінювати ризики у виробництві та фінансах, а також планувати потреби у матеріальних і людських ресурсах. Даний підхід є особливо актуальним для підприємств, що мають розгалужену систему міжнародних постачань. Наприклад, аналітичні моделі можуть визначати оптимальні обсяги виробництва окремих типів датчиків залежно від сезонності продажів, географічних характеристик ринку або цінових коливань на електронні компоненти, створюючи можливість раціонального розподілу ресурсів та скорочення надлишкових запасів на складах.

Важливою сферою застосування штучного інтелекту є управління ризиками. Використання алгоритмів машинного навчання дозволяє здійснювати постійний моніторинг факторів ризику, прогнозувати можливі збої у постачанні компонентів або зміни у валютних курсах, а також моделювати потенційний вплив цих змін на собівартість продукції. У результаті управлінські рішення приймаються на основі фактичних даних, що суттєво підвищує точність і обґрунтованість дій керівництва.

Не менш важливим напрямом є впровадження інтелектуальних систем підтримки прийняття рішень, які використовують дані з корпоративних баз у реальному часі, системи яких, здатні моделювати різні сценарії розвитку подій, оцінювати ефективність управлінських рішень і пропонувати оптимальні варіанти дій. Для ТОВ «Ajax Systems» це може означати використання прогнозних моделей при запуску нових виробничих ліній або визначенні пріоритетів інвестування у науково-дослідні розробки.

Сучасні технології дозволяють розвивати концепцію «інтелектуальної автоматизації», яка поєднує алгоритми ШІ з роботизацією бізнес-процесів. У межах ТОВ «Ajax Systems» це може бути реалізовано через автоматизовану обробку замовлень, формування рахунків, управління документообігом і контроль виконання внутрішніх регламентів, мінімізуючи людський фактор, зменшують кількість помилок і скорочують витрати на адміністративні операції.

На сучасному етапі ТОВ «Ajax Systems» перебуває на рівні цифрової зрілості, який аналітики Deloitte (2025) визначають як етап «цифрової трансформації 3.0». Це підкреслює, що компанія вже має інтегровані цифрові платформи управління фінансами, логістикою та виробництвом, однак рівень інтелектуальної автоматизації ще не досяг свого потенціалу. Порівняльні дослідження показують, що середній рівень автоматизації управлінських процесів у технологічних компаніях Європи становить близько 62%, тоді як у ТОВ «Ajax Systems» цей показник коливається в межах 48-50%. Таким чином, існує значний резерв для розвитку систем на основі ШІ, які дозволять підвищити ефективність взаємодії між підрозділами, пришвидшити аналітичні процеси та посилити стратегічне планування [121].

В цілому інтеграція штучного інтелекту й автоматизації у систему управління ТОВ «Ajax Systems» є не лише перспективним напрямом, а фактичним стратегічним імперативом. Вона забезпечує підвищення продуктивності, зменшення операційних ризиків, точніше прогнозування, підвищення якості управлінських рішень і зміцнення конкурентних позицій компанії на глобальному ринку.

Наступним кроком у розвитку системи управління ТОВ «Ajax Systems» є більш глибоке впровадження штучного інтелекту у внутрішні процеси аналітики, логістики та стратегічного планування. Одним із ключових напрямів інтеграції є застосування систем прогнозної аналітики на основі машинного навчання. Такі системи дозволяють не лише обробляти великі обсяги даних, але й будувати моделі поведінки ринку, оцінювати ризики збоїв у ланцюгах постачання, прогнозувати потреби клієнтів і виявляти потенційні можливості для підвищення прибутковості.

Сучасні інструменти, такі як Azure Machine Learning, TensorFlow, IBM Watson або Google Cloud AI, забезпечують компаніям можливість впроваджувати автоматизовані модулі, що працюють у режимі реального часу. Для ТОВ «Ajax Systems» це відкриває шлях до побудови адаптивних систем управління, які реагують на зміни у зовнішньому середовищі без необхідності ручного втручання. Наприклад, на основі аналізу даних продажів, кліматичних умов, поведінки користувачів систем безпеки чи рівня завантаженості виробництва, система може автоматично регулювати виробничі плани або маркетингові кампанії.

Важливою складовою інтеграції штучного інтелекту є також розвиток автоматизації процесів прийняття рішень. Завдяки використанню алгоритмів, які враховують історичні дані, поточні тенденції та аналітику ризиків, підприємство може значно скоротити час на розробку управлінських рішень, що особливо важливо в умовах швидкої зміни попиту та необхідності оперативно реагувати на кризові ситуації.

Крім того, автоматизація у сфері управління персоналом через системи HR Analytics може допомогти у прогнозуванні рівня ефективності працівників, оптимізації навантаження, плануванні навчання та підвищення кваліфікації. Використання аналітичних алгоритмів дозволяє не лише оцінювати поточну продуктивність співробітників, а й прогнозувати можливі кадрові ризики – наприклад, вигорання, плинність кадрів чи недостатню кваліфікацію у ключових відділах.

Виробничі процеси ТОВ «Ajax Systems» також мають значний потенціал для автоматизації за допомогою роботизованих систем управління (RPA – Robotic Process Automation). Це стосується насамперед сфер контролю якості, закупівель, фінансового обліку та клієнтської підтримки. Наприклад, RPA-системи можуть автоматично обробляти замовлення, перевіряти наявність товарів, оновлювати дані у системах ERP, генерувати звіти чи контролювати дотримання стандартів якості у виробництві.

Одним із ключових напрямів застосування штучного інтелекту є впровадження систем предиктивного обслуговування обладнання. Використання сенсорів і аналітичних моделей дозволяє визначати ймовірність виходу з ладу машин або приладів, що особливо актуально для високотехнологічного виробництва ТОВ «Ajax Systems» , що знижує витрати на ремонт, зменшує ризики зупинки ліній виробництва та підвищує ефективність використання ресурсів.

Системи на основі AI також можуть допомагати у розробці нових продуктів. Алгоритми аналізують відгуки користувачів, статистику продажів, ринкові тренди та технічні можливості, формуючи рекомендації для інженерів і маркетологів щодо вдосконалення пристроїв безпеки. Таким чином, штучний інтелект виступає не лише інструментом управління, а й рушійною силою інновацій у розробці продуктів.

Ще однією перспективною сферою є використання систем обробки природної мови у клієнтській підтримці. Завдяки чат-ботам та голосовим асистентам на базі штучного інтелекту компанія може забезпечити цілодобову підтримку клієнтів, автоматичне розпізнавання запитів і надання оперативних відповідей, зменшуючи навантаження на персонал, скорочуючи витрати та підвищуючи рівень задоволеності користувачів.

Загалом інтеграція штучного інтелекту та автоматизації в управлінські процеси ТОВ «Ajax Systems»має комплексний характер. Вона охоплює стратегічні, операційні, виробничі та маркетингові аспекти діяльності компанії. Ефективна реалізація цієї стратегії потребує не лише впровадження нових технологій, але й зміни підходів до управління, навчання персоналу та формування корпоративної культури, орієнтованої на інновації.

Практичне впровадження штучного інтелекту в управління ТОВ «Ajax Systems» відкриває новий рівень ефективності в усіх ключових бізнес-процесах компанії – від стратегічного планування до взаємодії з клієнтами. Найбільш помітний ефект AI-технології забезпечують у таких напрямах, як маркетинг, виробництво, логістика та фінансовий менеджмент, де аналітичні системи стають основою для прийняття рішень на базі даних.

У сфері маркетингу та продажів застосування штучного інтелекту дозволяє створювати персоналізовані комунікаційні стратегії. Алгоритми обробляють поведінкові дані користувачів, історію покупок, відгуки, активність у соціальних мережах та навіть типи пристроїв, через які клієнти взаємодіють із брендом, що дає змогу формувати точні прогнози попиту та оптимізувати цінову політику. Наприклад, завдяки впровадженню системи автоматичного сегментування клієнтів ТОВ «Ajax Systems» може точніше визначати пріоритетні цільові групи та скорочувати маркетингові витрати на 15–20% [122].

Крім того, AI-технології у маркетингу дозволяють здійснювати автоматичне тестування рекламних кампаній. На основі результатів таких тестів система самостійно визначає найбільш ефективні канали комунікації, формати контенту та ключові повідомлення. У виробничому процесі штучний інтелект може виконувати функцію автоматичного моніторингу всіх етапів створення продукції. Використання комп’ютерного зору для контролю якості дозволяє виявляти дефекти ще на ранніх стадіях виробництва, зменшуючи частку браку на 25–30%. Такі системи можуть самостійно відхиляти некоректні вироби або повідомляти операторів про необхідність технічного обслуговування обладнання [123].

Інтеграція AI у виробниче планування дозволяє створювати цифрових двійників виробничих ліній, які моделюють різні сценарії завантаженості, визначають оптимальні темпи роботи та прогнозують можливі збої, забезпечуючи не лише стабільність виробництва, а й гнучкість у разі зміни попиту або перебоїв у постачанні комплектуючих. Для ТОВ «Ajax Systems», яка активно експортує свою продукцію, така технологія особливо важлива, адже дозволяє підтримувати безперервність поставок навіть у кризових умовах.

У логістиці штучний інтелект застосовується для оптимізації маршрутів доставки та управління складськими запасами. На основі історичних даних про замовлення, сезонність і географію клієнтів система може автоматично розраховувати найефективніші маршрути, зменшуючи транспортні витрати на 10–15%. AI-рішення забезпечують точний контроль залишків продукції на складах, прогнозують терміни поповнення запасів і мінімізують ризик затримок постачання.

Окремо варто виділити роль автоматизації у фінансовому менеджменті. Системи на базі штучного інтелекту можуть проводити аналіз грошових потоків, прогнозувати фінансові ризики, автоматично створювати звіти та контролювати витрати. Впровадження аналітичних моделей дозволяє керівництву підприємства оцінювати ефективність інвестиційних рішень, виявляти нераціональні витрати та визначати найприбутковіші напрями розвитку.

Дані функції AI особливо важливі для ТОВ «Ajax Systems», оскільки компанія активно розширює міжнародну присутність. Аналітичні моделі допомагають враховувати коливання валют, логістичні ризики, митні обмеження та зміни регуляторної політики на різних ринках, що дає змогу будувати фінансові стратегії, орієнтовані на довгострокову стабільність і прибутковість. 
Інтеграція штучного інтелекту в управлінські процеси ТОВ «Ajax Systems» є не просто технічним оновленням, а стратегічною необхідністю, що зумовлює суттєву трансформацію організаційної структури та корпоративної культури. Основною метою цього переходу є формування єдиної цифрової екосистеми управління, в якій усі підрозділи функціонують на основі єдиної бази даних, що дозволяє зменшити кількість адміністративних процедур, усунути дублювання функцій та значно підвищити точність управлінських рішень. 
Технічна реалізація цього процесу передбачає впровадження предикативного аналізу на основі машинного навчання, що дає змогу прогнозувати не лише технічні несправності чи затримки, а й поведінку клієнтів, партнерів та виявляти потенційні ризики у ланцюгах постачань. Додатково компанія активно застосовує системи роботизованої автоматизації процесів (RPA) для виконання рутинних завдань, таких як формування бухгалтерських документів, створення звітів та обробка замовлень, що, за оцінками експертів, здатне скоротити операційні витрати на 20-35% у короткостроковій перспективі [124].
Щоб узагальнити ефекти від впровадження штучного інтелекту у різні управлінські підсистеми ТОВ «Ajax Systems», доцільно представити порівняльний аналіз потенційних вигод (табл. 3.6).

Таблиця 3.6

Потенційні напрями впровадження AI у системі управління ТОВ «Ajax Systems»
	Сфера застосування
	Основні інструменти AI
	Очікуваний ефект
	Орієнтовне зростання ефективності

	Маркетинг і продажі
	Аналіз поведінкових даних, автоматичне сегментування клієнтів
	Оптимізація рекламних витрат, підвищення точності таргетингу
	+15-20%

	Виробництво
	Комп’ютерний зір, предиктивне обслуговування
	Зниження кількості браку, скорочення простоїв
	+25-30%

	Логістика
	Алгоритми оптимізації маршрутів, прогнозування попиту
	Зменшення витрат на транспортування та зберігання
	+10-15%

	Фінанси
	Прогнозна аналітика, автоматизація звітності
	Підвищення точності фінансових прогнозів, зниження ризиків
	+20-25%

	Клієнтська підтримка
	NLP, чат-боти, автоматичне розпізнавання запитів
	Підвищення рівня задоволення клієнтів, скорочення часу обслуговування
	+30-40%


Джерело: створено автором на основі [125]
Як видно з аналізу, інтеграція систем штучного інтелекту дозволяє підвищити ефективність більшості бізнес-процесів підприємства щонайменше на 15–20%, а у сфері обслуговування клієнтів – до 40%. При цьому важливо, що ефект не обмежується короткостроковими показниками: AI створює основу для стратегічного управління на базі даних, коли рішення приймаються не інтуїтивно, а на основі об’єктивної аналітики [125].
Управлінська трансформація охоплює низку ключових сфер: у виробництві використовуються AI-системи для миттєвого контролю якості продукції; в управлінні логістикою алгоритми оптимізують маршрути постачання; а інтеграція ШІ у сферу продажів дозволяє точно прогнозувати попит. Крім того, автоматизація у комунікації з клієнтами забезпечує цілодобову персоналізовану підтримку, що сприяє утриманню користувачів.

Водночас, успіх реалізації залежить від ефективного управління ризиками, включаючи адаптацію персоналу до нових технологій, забезпечення кібербезпеки (відповідність стандартам GDPR та ISO 27001) та розробку етичної політики використання AI. Як показує світовий досвід, ключовим чинником є поєднання технологічних інновацій із розвитком людського капіталу (концепція «Human-in-the-loop»). Таким чином, впровадження AI та автоматизації дозволяє сформувати нову модель управління, яка ґрунтується на принципах аналітичної прогнозованості, забезпечуючи ТОВ «Ajax Systems» стійку конкурентну перевагу на глобальному ринку.

Інтеграція штучного інтелекту та автоматизації в систему управління ТОВ «Ajax Systems» є не просто технологічною модернізацією, а стратегічним напрямом розвитку, що визначає конкурентоспроможність підприємства у середньо- та довгостроковій перспективі. Проведений аналіз показав, що застосування сучасних цифрових технологій дозволяє перетворити традиційну модель управління на інтелектуальну, засновану на аналітиці, прогнозуванні та самонавчанні систем.

По-перше, основна перевага впровадження AI полягає у створенні гнучкої, адаптивної управлінської архітектури, здатної швидко реагувати на зміни ринку, споживчі тенденції та зовнішні ризики. Для високотехнологічної компанії, якою є ТОВ «Ajax Systems» , це означає можливість забезпечення стабільного зростання навіть в умовах невизначеності глобального середовища.

По-друге, автоматизація бізнес-процесів сприяє переходу від ручного контролю до системи саморегулювання. Завдяки цьому зменшується кількість рутинних операцій, скорочуються часові витрати, підвищується точність управлінських рішень і вивільняється людський ресурс для вирішення більш складних стратегічних завдань, що підсилює роль персоналу як аналітичного й креативного елементу управління.

По-третє, штучний інтелект формує нову якість аналітики даних – управлінські рішення ґрунтуються не на інтуїції чи досвіді, а на точних алгоритмах прогнозування та статистичних моделях, зменшуючи ризик помилкових управлінських дій і дозволяє побудувати систему управління, де дані стають основним стратегічним активом.

Впровадження автоматизованих систем управління створює підґрунтя для більшої інтегрованості всіх підрозділів підприємства, що сприяє підвищенню прозорості бізнес-процесів, оптимізації внутрішніх комунікацій і посиленню корпоративної узгодженості між департаментами. Водночас, варто враховувати й низку викликів, зокрема потребу у висококваліфікованих спеціалістах, значні початкові інвестиції та ризики кібербезпеки. Однак ці фактори можуть бути мінімізовані завдяки поетапному впровадженню технологій, ефективному навчанні персоналу та створенню системи кіберзахисту на рівні світових стандартів.

Загалом, потенціал інтеграції штучного інтелекту й автоматизації в управління ТОВ «Ajax Systems» є надзвичайно високим. Це не лише шлях до підвищення ефективності управління, а й фундамент для формування інноваційної корпоративної культури, орієнтованої на розвиток, гнучкість і технологічну досконалість.

3.3. Стратегічні орієнтири розвитку інноваційних технологій у ТОВ «Ajax Systems»
У сучасних умовах глобальної конкуренції та швидкої технологічної еволюції інноваційні технології стали фундаментом управління для більшості провідних виробничих компаній. Для ТОВ «Ajax Systems», яке займає провідне місце серед розробників і виробників систем безпеки, інноваційний підхід до управління є не лише частиною стратегії, а центральним елементом філософії розвитку. Компанія усвідомлює, що стабільне зростання в XXI столітті можливе лише за умови глибокої інтеграції інновацій у всі бізнес-процеси – від досліджень і розробок до маркетингу, логістики та післяпродажного сервісу.

Інноваційна стратегія ТОВ «Ajax Systems» базується на принципі системного управління, де технологічний розвиток, цифрова трансформація та стратегічна гнучкість утворюють єдину модель. Така модель передбачає, що ефективність управління визначається не лише наявністю сучасних технологій, а й здатністю компанії адаптуватися до нових умов ринку, підтримуючи високий рівень ефективності та стійкості. Саме завдяки такому підходу ТОВ «Ajax Systems» стала прикладом підприємства, яке зуміло поєднати управлінську інноваційність, технологічну майстерність і стратегічне бачення.

Основним орієнтиром у розвитку є створення умов для стійкого зростання ринкової вартості компанії шляхом впровадження технологій, які формують конкурентні переваги. Для цього ТОВ «Ajax Systems» активно розширює свій технологічний портфель, інвестуючи понад 8% від річного доходу в дослідження та розробки. Значна частина цих коштів спрямована на розробку інтелектуальних пристроїв, хмарних рішень, систем віддаленого моніторингу та технологій Інтернету речей, що забезпечують більш гнучке та передбачуване управління продуктами й сервісами. Компанія послідовно реалізує політику цифровізації внутрішніх процесів. Впровадження корпоративних ERP-систем дозволило інтегрувати управління фінансами, логістикою, виробництвом та обслуговуванням клієнтів у єдиний цифровий простір, що підвищило прозорість операцій, скоротило витрати часу на обробку даних і створило умови для аналітичного прогнозування результатів діяльності.

Ще одним стратегічним напрямом є розвиток внутрішньої інноваційної культури. ТОВ «Ajax Systems» формує корпоративне середовище, у якому співробітники не лише виконують виробничі завдання, а й активно долучаються до процесу створення нових ідей. Компанія реалізує власну платформу внутрішніх пропозицій, де працівники можуть подавати інноваційні рішення, що після оцінки експертною групою впроваджуються в роботу. Така модель стимулює ініціативність і дозволяє перетворити інновації на невід’ємну складову корпоративної ДНК.

Згідно з аналітичними звітами MarketsandMarkets (2024), глобальний ринок систем безпеки до 2030 року зросте до понад 92 млрд доларів США, а близько 45% компаній у цій галузі вже використовують технології штучного інтелекту та автоматизованої аналітики, що свідчить про те, як інновації стали не лише трендом, а й обов’язковою умовою збереження конкурентоспроможності. ТОВ «Ajax Systems», маючи потужну інженерну базу, інтелектуальний капітал і орієнтацію на якість, зберігає потенціал для посилення своїх позицій на міжнародному ринку, зокрема завдяки використанню власних технологічних рішень та систем аналітики [126].

Система управління інноваціями в компанії побудована на принципі інтегрованого інноваційного менеджменту. Інноваційна діяльність охоплює всі рівні управління – від стратегічного планування до оперативного контролю. Зокрема, процеси планування, розробки та реалізації нових проєктів координуються через єдину цифрову платформу InnovationHub, яка дозволяє синхронізувати роботу відділів R&D, IT-аналітики, маркетингу та виробництва. Даний підхід забезпечує прозорість у прийнятті рішень, скорочує терміни реалізації проєктів і підвищує ефективність використання ресурсів (рис. 3.4).













Рис. 3.4. Структура інноваційного управління ТОВ «Ajax Systems» 
Компанія ТОВ «Ajax Systems» також реалізує стратегічно обґрунтовану інвестиційну політику, яка забезпечує фінансову стабільність і можливість безперервного розвитку. Зокрема, інвестиційна діяльність базується на гібридній моделі фінансування, що включає власні ресурси, залучення венчурного капіталу, міжнародні гранти та партнерські угоди з технологічними фондами. Така диверсифікація дозволяє не лише зменшити ризики, а й забезпечити незалежність від зовнішніх фінансових коливань.

У 2024 році компанія залучила понад 12 млн євро інвестицій для розвитку напрямів Smart Home і хмарної аналітики. Основні кошти були спрямовані на розробку нових сенсорів із функціями машинного навчання, удосконалення Ajax Cloud та розширення можливостей корпоративних рішень. У результаті рівень технологічної автономії компанії зріс, а частка власних розробок у загальному портфелі інновацій перевищила 87% [127].

Другим важливим стратегічним орієнтиром є розширення ринку збуту на міжнародному рівні. Компанія вже активно працює на європейському ринку, але перспективними напрямами залишаються країни Азії, Близького Сходу та Північної Америки. Для успішного виходу на нові ринки ТОВ «Ajax Systems» має продовжувати адаптацію своєї продукції до вимог локального законодавства, сертифікаційних стандартів і культурних особливостей споживачів.

Значна увага приділяється також цифровій трансформації управлінських процесів. У майбутньому компанія планує створити повністю автоматизовану систему управління життєвим циклом продукції (PLM), яка дозволить скоротити час розробки, оптимізувати витрати та швидше реагувати на зміни споживчого попиту.

Важливим компонентом стратегії ТОВ «Ajax Systems» є розвиток стійких партнерських відносин із технологічними компаніями – як в Україні, так і за кордоном. Компанія прагне формувати інноваційні альянси для спільних розробок у сфері бездротового зв’язку, сенсорних систем, енергоефективних рішень і програмного забезпечення для аналітики даних.
У сучасних умовах глобалізації та зростання технологічної конкуренції стратегічне управління інноваціями стає не просто фактором успіху, а ключовим елементом виживання компанії на ринку. Для ТОВ «Ajax Systems», яке вже посідає провідне місце у сфері систем безпеки, важливо не лише утримувати поточні позиції, а й формувати довгострокові стратегічні орієнтири, спрямовані на стале зростання, глобальну експансію та технологічну гнучкість. Одним із центральних напрямів розвитку компанії є перехід до більш глибокої інтеграції інтелектуальних технологій у продукцію, зокрема – розвиток штучного інтелекту (AI) для автоматичного виявлення аномалій у поведінці користувачів і пристроїв. Використання алгоритмів машинного навчання дозволить ТОВ «Ajax Systems» не лише підвищити ефективність своїх охоронних рішень, а й створити конкурентну перевагу у вигляді самонавчальної екосистеми безпеки (табл. 3.7).

Таблиця 3.7 
Основні стратегічні напрями інноваційного розвитку ТОВ «Ajax Systems»
	Стратегічний напрям
	Опис сутності
	Очікувані результати

	Розвиток технологій штучного інтелекту
	Інтеграція AI у системи сигналізації для підвищення автономності
	Автоматичне виявлення загроз, зменшення помилкових спрацювань

	Впровадження Інтернету речей (IoT)
	Створення повністю інтегрованої екосистеми «розумного дому»
	Синергія пристроїв, нові можливості для користувача

	Розширення міжнародних ринків
	Вихід на ринки Північної Америки, Близького Сходу, Азії
	Зростання доходів, збільшення впізнаваності бренду

	Цифровізація процесів управління
	Впровадження ERP та CRM систем нового покоління
	Оптимізація процесів, підвищення прозорості управління

	Підтримка екологічної стратегії
	Використання енергоефективних матеріалів та технологій
	Зменшення вуглецевого сліду, підвищення іміджу компанії


Джерело: створено автором на основі [128]
Інноваційна стратегія ТОВ «Ajax Systems» будується не лише навколо технологій, а й навколо людського капіталу. Компанія активно інвестує у розвиток власного науково-дослідного потенціалу, залучаючи талановитих інженерів, програмістів та дизайнерів. Створення креативного середовища, підтримка внутрішніх стартапів і стимулювання новаторських ідей є фундаментом для сталого інноваційного розвитку.

Ще одним стратегічним вектором є розробка та впровадження екосистеми Ajax Cloud, яка забезпечить інтеграцію між пристроями, користувачами та сервісами. Хмарна архітектура дозволить не лише підвищити рівень кібербезпеки, але й розширити можливості аналітики даних, що у свою чергу створить нові джерела доходів через підпискові моделі (рис. 3.5).
В умовах стрімкої цифровізації ТОВ «Ajax Systems» планує розвивати також напрям Data-driven management, що передбачає прийняття стратегічних рішень на основі глибокої аналітики даних, отриманих від клієнтів, партнерів і власних систем. Таке управління дозволить прогнозувати зміни на ринку, оптимізувати інвестиції в інновації та підвищити рівень адаптивності компанії.






Рис. 3.5. Модель хмарної екосистеми Ajax Cloud

Реалізація інноваційної стратегії ТОВ «Ajax Systems» ґрунтується на поєднанні технологічного потенціалу, управлінської ефективності та системного підходу до інвестицій. Однією з ключових умов сталого розвитку компанії є збалансована організаційно-економічна модель, що забезпечує одночасно фінансову стійкість і технологічну гнучкість.

Інноваційна діяльність компанії здійснюється на основі принципів стратегічного планування, які передбачають:

· поетапне формування довгострокових пріоритетів розвитку;

· використання системи моніторингу результативності інновацій;

· гнучке фінансування проектів відповідно до їх життєвого циклу;

· створення внутрішнього середовища, сприятливого для генерування нових ідей.

Центральне місце у стратегічних орієнтирах ТОВ «Ajax Systems» займає управління інноваційним портфелем, що охоплює весь спектр науково-дослідних, технологічних та маркетингових ініціатив. Компанія дотримується принципу диверсифікації інновацій – поєднання радикальних і поступових нововведень, що дозволяє одночасно зберігати стабільність основного бізнесу і стимулювати проривні технології.
Таблиця 3.8. 
Структура інноваційного портфеля ТОВ «Ajax Systems»
	Тип інновацій
	Основна характеристика
	Частка у загальному портфелі
	Очікуваний ефект

	Технологічні (AI, IoT, Cloud)
	Розробка нових продуктів і систем
	45%
	Підвищення технічної переваги

	Продуктові
	Модифікація існуючих моделей
	25%
	Розширення асортименту

	Маркетингові
	Нові методи просування, цифровий брендінг
	15%
	Зростання лояльності клієнтів

	Організаційні
	Автоматизація процесів, гнучкі методології
	10%
	Зниження витрат

	Екологічні
	Використання енергоефективних технологій
	5%
	Поліпшення іміджу компанії


Джерело: створено автором на основі [129]
Як видно з табл 3.8, ТОВ «Ajax Systems» приділяє основну увагу технологічним інноваціям, що становлять майже половину портфеля. Проте не менш важливою складовою є маркетингові та організаційні зміни, оскільки саме вони дозволяють компанії швидко адаптуватися до нових умов ринку. Для ефективного управління інноваціями ТОВ «Ajax Systems» активно впроваджує систему стратегічного контролю, яка базується на ключових показниках ефективності. Дана система дає змогу своєчасно виявляти відхилення від запланованих результатів і коригувати траєкторію розвитку проєктів. Важливою складовою стратегічних орієнтирів є формування інноваційної інфраструктури, що охоплює власні дослідницькі центри, лабораторії, а також мережу партнерських зв’язків з університетами, технопарками та стартапами. Такий підхід створює синергійний ефект, коли обмін знаннями між учасниками екосистеми прискорює розробку нових технологій і знижує ризики інноваційних проєктів.
Одним із найважливіших напрямів розвитку компанії є управління ризиками інноваційної діяльності. ТОВ «Ajax Systems» використовує багаторівневу систему оцінювання ризиків, яка включає фінансові, технологічні, ринкові та правові аспекти, що дозволяє компанії не лише мінімізувати можливі втрати, але й ефективно планувати майбутні інвестиції.
Розуміння ризиків і стратегічне управління ними дозволяє ТОВ «Ajax Systems» зберігати стабільність навіть у динамічному технологічному середовищі. Компанія прагне не уникати ризиків, а ефективно ними керувати, перетворюючи їх на можливості для подальшого зростання. Слід також зазначити, що важливою складовою реалізації інноваційної стратегії є економічна ефективність інвестицій у нові технології. Компанія проводить постійний аналіз співвідношення витрат і результатів для кожного інноваційного напряму.
Окремої уваги заслуговує роль цифрової трансформації у стратегічному розвитку ТОВ «Ajax Systems». У найближчі роки компанія планує завершити впровадження комплексної цифрової архітектури, що охоплює ERP, CRM, SCM та PLM-системи, створюючи єдину інформаційну базу для управління всіма бізнес-процесами – від розробки продукту до післяпродажного обслуговування клієнтів.

Підприємство приділяє значну увагу зеленим технологіям та екологічній відповідальності. Впровадження принципів сталого розвитку є частиною довгострокової стратегії ТОВ «Ajax Systems». Використання енергоефективних компонентів, мінімізація викидів під час виробництва та переробка матеріалів формують позитивний імідж компанії на міжнародному рівні.

У сукупності ці напрями створюють комплексну систему стратегічних орієнтирів інноваційного розвитку ТОВ «Ajax Systems», що забезпечує стійку конкурентну позицію, технологічну перевагу та можливість глобальної експансії.

Сучасна управлінська практика підтверджує, що навіть найсучасніші технології втрачають ефективність без належного людського потенціалу та корпоративної культури, орієнтованої на інновації. У цьому контексті ТОВ «Ajax Systems» сформувала унікальну інноваційну культуру, яка ґрунтується на трьох ключових принципах: відкритість, гнучкість і командна синергія.

Компанія створила середовище, де співробітники не бояться експериментувати, ініціювати нові проєкти та висловлювати ідеї. Внутрішня політика ТОВ «Ajax Systems» передбачає, що будь-яка інновація – це колективний результат, і тому підтримується модель горизонтальної взаємодії між підрозділами. Такий підхід дозволяє уникати бюрократичних бар’єрів і пришвидшує процес ухвалення рішень.

Згідно з даними внутрішнього аналітичного звіту компанії за 2024 рік, понад 62% нових технічних і управлінських ініціатив були запропоновані безпосередньо співробітниками середньої ланки або інженерно-технічним персоналом, що свідчить про високий рівень залученості та внутрішньої мотивації працівників. Для підтримки інноваційної культури ТОВ «Ajax Systems» активно застосовує систему внутрішніх хакатонів, де команди з різних відділів презентують власні рішення щодо вдосконалення продуктів, логістики чи процесів управління. Найуспішніші ідеї отримують фінансування в межах програми Ajax Innovation Grant, що щорічно виділяє близько 1,2 млн євро на підтримку перспективних проектів [130].

Інноваційна стратегія ТОВ «Ajax Systems» передбачає перехід від традиційної ієрархічної структури до мережевої моделі управління, заснованої на принципах Agile та Lean Management, що дозволить компанії швидше реагувати на зміни ринку та скорочувати життєвий цикл розробки нових продуктів.

Завдяки запровадженню методології Scrum у 2023 році, час розробки нового апаратного продукту скоротився з 18 до 11 місяців, а кількість помилок на етапі прототипування зменшилася на 37%. У свою чергу, використання інструментів Kanban у виробничих підрозділах дозволило зменшити час простоїв на 12-15%, що прямо вплинуло на підвищення продуктивності праці [130].

Інновації потребують не лише фінансування, а й кваліфікованих кадрів, здатних мислити аналітично, креативно та системно. Тому ТОВ «Ajax Systems» інвестує у формування «інтелектуального капіталу», який виступає основою її стратегічної конкурентної переваги.

З 2021 по 2024 роки компанія збільшила частку витрат на навчання персоналу з 2,3% до 5,8% річного бюджету. Було створено власну Ajax Academy, де працівники проходять курси з проектного менеджменту, роботи з великими даними, програмування, а також технічного англійського. Окрім внутрішнього навчання, компанія активно співпрацює з університетами Києва, Львова та Варшави, організовуючи стажування для студентів технічних спеціальностей. Даний підхід формує кадровий резерв та забезпечує постійне оновлення знань відповідно до новітніх технологічних трендів [131].
ТОВ «Ajax Systems» за останні роки перетворилася на глобального гравця у сфері розробки систем безпеки, орієнтуючись на поєднання високотехнологічних рішень, автоматизації та міжнародної співпраці. Її стратегічна мета полягає у формуванні інноваційної екосистеми, де кожен продукт є частиною єдиної цифрової архітектури безпеки.

На 2025 рік ТОВ «Ajax Systems» експортує свою продукцію у понад 190 країн світу, що становить близько 83% загального обсягу продажів. Основними ринками збуту залишаються країни ЄС, Велика Британія, Канада, Австралія та Близький Схід. Такий результат став можливим завдяки системному впровадженню інновацій у виробничі процеси, сертифікації за міжнародними стандартами (CE, FCC, ISO/IEC 27001) та адаптації продуктів до вимог локальних ринків.

Особливу роль відіграє цифровізація процесів експорту, яка реалізується через інтегровану ERP-систему, що об’єднує ланцюги постачання, логістику, маркетинг і сервісне обслуговування. Така система дозволила скоротити терміни доставки до європейських дистриб’юторів у середньому на 25%, а витрати на логістику – на 11% [132].
Інноваційна стратегія ТОВ «Ajax Systems» не обмежується лише внутрішніми розробками. Компанія активно розвиває партнерські програми з глобальними технологічними корпораціями для інтеграції своїх систем у ширші екосистеми «розумного дому» та IoT.

У 2023–2024 рр. ТОВ «Ajax Systems» уклала угоди про технологічну інтеграцію з Google Home, Amazon Alexa, Apple HomeKit та Samsung SmartThings, що дозволило користувачам керувати системами безпеки за допомогою голосових команд і мобільних додатків. Така інтеграція не лише підвищує комфорт, а й забезпечує єдиний цифровий контрольний центр, який охоплює безпеку, енергозбереження та автоматизацію побутових процесів.

У межах програми Smart Defense Partnership ТОВ «Ajax Systems» співпрацює також із низкою європейських оборонно-технологічних компаній для розробки інтелектуальних рішень у сфері безпеки критичної інфраструктури, даючи компанії одночасно розвивати як цивільний, так і оборонний сегменти ринку.

Щоб забезпечити стабільне зростання на міжнародному ринку, ТОВ «Ajax Systems» реалізує програму Ajax Global Manufacturing Initiative, що передбачає відкриття нових виробничих майданчиків у Східній Європі та Південно-Східній Азії.

У 2024 році компанія відкрила нову виробничу лінію в Польщі, яка забезпечує до 30% загального обсягу виробництва. Така диверсифікація зменшує ризики логістичних збоїв та валютних коливань. Паралельно з цим у В’єтнамі розпочато підготовку до запуску складання компонентів для глобального ринку IoT. Завдяки глобальній інтеграції ТОВ «Ajax Systems» досягла підвищення загальної ефективності виробництва на 17%, а рівень браку продукції скоротився до 0,18%, що є одним із найкращих показників у світовій галузі систем безпеки [133].

Одним із ключових напрямів подальшого розвитку ТОВ «Ajax Systems» є впровадження системи аналітики прогнозного типу (Predictive Analytics). Її завдання – визначати майбутні тенденції попиту, поведінку споживачів і технологічні зрушення на ринку безпеки.

Компанія використовує алгоритми машинного навчання для аналізу понад 150 тис. даних щодня, включаючи інформацію про клієнтські запити, логістичні маршрути, технічні помилки й рівень задоволення користувачів, даючи підприємству розробляти прогнози продажів з точністю до 93%, що значно перевищує середній галузевий показник (82%) [134].
У результаті проведеного аналізу стратегічних орієнтирів розвитку інноваційних технологій у ТОВ «Ajax Systems» встановлено, що компанія послідовно формує довгострокову стратегію цифрової еволюції, спрямовану на підвищення ефективності управління, гнучкості бізнес-процесів і стійкості до глобальних змін. Основним підґрунтям цієї стратегії виступає інтеграція інновацій на всіх рівнях управління – від виробничих процесів до стратегічного планування. ТОВ «Ajax Systems» розвиває сучасну систему управління, що базується на цифрових технологіях, аналітиці даних та автоматизації, що забезпечує здатність швидко реагувати на зміни ринку, адаптуватися до нових технологічних трендів і підтримувати високий рівень конкурентоспроможності.

Одним із ключових чинників реалізації стратегічних орієнтирів виступає людський капітал компанії. ТОВ «Ajax Systems» активно інвестує у розвиток персоналу, стимулюючи культуру інноваційності, цифрових компетенцій і командної взаємодії. Саме це створює основу для сталого розвитку підприємства та зміцнення його позицій на міжнародних ринках. Водночас ефективність інноваційної стратегії потребує постійного моніторингу, управління ризиками й адаптації до змін зовнішнього середовища. Підприємство має концентрувати увагу на сценарному плануванні, що дозволить своєчасно реагувати на технологічні та економічні виклики, забезпечуючи безперервність бізнес-процесів.

Фінансовий аспект стратегії також відіграє визначальну роль. Збалансоване інвестування в наукові дослідження, розробку нових технологій і цифрову модернізацію є необхідною умовою стабільного розвитку ТОВ «Ajax Systems» у довгостроковій перспективі. Водночас оптимізація структури витрат та підвищення продуктивності управлінських процесів сприятимуть зміцненню фінансової стійкості компанії.

Стратегічні орієнтири розвитку інноваційних технологій у ТОВ «Ajax Systems» відображають прагнення компанії до комплексної трансформації управління на основі принципів сталості, гнучкості та цифрової інтеграції. Реалізація цих орієнтирів забезпечить не лише зростання ефективності управлінських процесів, але й зміцнення позицій підприємства як лідера українського технологічного ринку, здатного формувати нові стандарти у сфері управління та виробництва високотехнологічних продуктів.

Проведене дослідження засвідчило, що сучасний розвиток інноваційних технологій визначає ключові напрями еволюції управлінських систем підприємств, зокрема в умовах глобальної цифрової трансформації. На прикладі діяльності ТОВ «Ajax Systems» простежується, як використання новітніх управлінських рішень, штучного інтелекту та автоматизації створює основу для сталого розвитку компанії, підвищення її конкурентоспроможності та ефективності бізнес-процесів. Компанія демонструє стратегічну здатність інтегрувати технологічні тренди світового рівня у власну управлінську модель, формуючи тим самим нові стандарти організаційної ефективності.

Аналіз глобальних тенденцій розвитку управлінських інновацій показав, що ключовими пріоритетами для провідних підприємств є цифровізація управління, аналітика великих даних, автоматизація операційних процесів, підвищення кібербезпеки та розвиток інтелектуальних систем підтримки рішень. Дані напрями стають фундаментом для створення високоефективних моделей управління, що забезпечують швидкість, адаптивність і стійкість бізнесу. ТОВ «Ajax Systems» активно переймає такі практики, впроваджуючи гнучкі управлінські підходи, цифрові платформи для аналітики та прогнозування, а також системи інтегрованого моніторингу ефективності.

Окремої уваги заслуговує стратегічна орієнтація компанії на впровадження штучного інтелекту в управлінські та виробничі процеси. Завдяки цьому ТОВ «Ajax Systems» не лише підвищує точність прогнозування попиту, оптимізує логістичні ланцюги та скорочує операційні витрати, але й створює передумови для побудови самонавчальної організації, здатної до постійного вдосконалення. Автоматизація рутинних завдань дозволяє менеджменту концентрувати увагу на стратегічних ініціативах, посилюючи роль аналітичного мислення у прийнятті рішень.
Водночас важливим висновком є те, що ефективність інноваційної стратегії безпосередньо залежить від якості управління знаннями, рівня підготовки персоналу та організаційної культури. ТОВ «Ajax Systems» демонструє приклад системного підходу до формування кадрового потенціалу, що ґрунтується на розвитку цифрових компетенцій, стимулюванні креативності та впровадженні інноваційного мислення серед співробітників. Саме людський капітал виступає ключовим каталізатором успіху у реалізації стратегічних орієнтирів компанії.

Результати дослідження також підтверджують, що для забезпечення довгострокового розвитку компанія має концентруватися на формуванні екосистеми сталих інновацій, інтегруючи принципи соціальної відповідальності, енергоефективності та безпеки у виробничі та управлінські процеси. Поєднання технологічної модернізації з етичним і екологічним підходом дозволить ТОВ «Ajax Systems» не лише зберегти лідерські позиції на українському ринку, а й зміцнити репутацію на міжнародному рівні.

Таким чином, стратегічні перспективи розвитку інноваційних технологій у системі управління ТОВ «Ajax Systems» характеризуються високим рівнем комплексності та передбачають гармонійне поєднання цифрової трансформації, аналітичного управління, кадрової інноваційності та гнучкого реагування на зовнішні виклики. Компанія має всі необхідні передумови для того, щоб у найближчій перспективі сформувати новий стандарт інноваційного управління в українській промисловості, підкріплений практичною реалізацією глобальних технологічних тенденцій.
ВИСНОВКИ
У межах дослідження було здійснено комплексний аналіз організаційної, управлінської та інформаційної системи ТОВ «Ajax Systems», що дало можливість сформувати цілісне бачення особливостей функціонування одного з найбільш технологічно розвинених виробників систем безпеки в Україні. На основі проведеної роботи вдалося глибоко оцінити внутрішні механізми управління, комунікаційні моделі, логіку прийняття рішень, структуру підрозділів та рівень інтегрованості інформаційних потоків, що у сукупності визначають ефективність діяльності компанії в умовах високої конкуренції та глобальних викликів. Проведене дослідження засвідчило, що ТОВ «Ajax Systems» не лише демонструє стійку динаміку розвитку, але й виступає прикладом того, як технологічні інновації, стратегічне планування та системний підхід до управління здатні формувати комплексну конкурентну перевагу.

Вивчення організаційної підсистеми дало змогу визначити, що структура компанії характеризується високим рівнем функціональної деталізації та чітким розподілом відповідальності між підрозділами. Таке структурне рішення забезпечує можливість швидкого масштабування виробництва, ефективного розподілу завдань та оперативного реагування на технологічні зміни. Водночас важливо підкреслити, що структура компанії не є статичною – ТОВ «Ajax Systems» знаходиться у постійному процесі організаційної адаптації, що дозволяє реагувати на зміни ринку, впроваджувати нові рішення та перерозподіляти управлінські ролі залежно від потреб виробництва та інноваційної діяльності. Підприємство формує внутрішнє середовище, орієнтоване на розвиток компетенцій, автономію команд та поєднання інженерної точності з гнучкістю бізнес-процесів.

Аналіз управлінської системи продемонстрував, що ТОВ «Ajax Systems» реалізує сучасну модель менеджменту, в якій стратегічні цілі поєднуються з високою операційною дисципліною. Особливе значення має здатність компанії поєднувати централізовані управлінські рішення з розширеними повноваженнями команд на рівні розробки, аналітики, виробництва та маркетингу. Даний підхід підвищує швидкість реалізації проєктів і дає змогу досягати високої якості кінцевого продукту. Водночас відзначається потреба в подальшій оптимізації окремих управлінських процесів, зокрема удосконаленні механізмів внутрішньої координації між підрозділами, що є природним викликом для швидкозростаючої технологічної компанії.

Значну увагу було приділено дослідженню комунікаційної підсистеми, оскільки саме якість комунікацій визначає здатність компанії забезпечувати узгодженість роботи між великою кількістю команд. Дослідження засвідчило, що ТОВ «Ajax Systems» сформувала розгалужену систему горизонтальних та вертикальних комунікацій, яка підтримується сучасними цифровими засобами взаємодії та внутрішніми каналами інформування. Водночас у процесі швидкого масштабування організації зростає роль стандартизації комунікаційних протоколів та формалізації окремих взаємодій між відділами, що не лише оптимізує передачу інформації, але й мінімізує ризики виникнення помилок у проєктних процесах, а також є критично важливим у виробництві складних інженерних рішень.

Інформаційне забезпечення діяльності компанії виявилося одним із ключових елементів її конкурентоспроможності. ТОВ «Ajax Systems» активно використовує автоматизовані системи обліку, внутрішні аналітичні інструменти, інтелектуальні рішення для контролю виробничих процесів, а також впроваджує цифрові платформи для моніторингу якості продукції, логістики та взаємодії з партнерами. Проведений аналіз показав, що високий рівень цифровізації забезпечує точність даних та дозволяє керівництву приймати стратегічні рішення на основі актуальної й достовірної інформації. Одночасно було виявлено потенціал для подальшого розвитку IT-інфраструктури, зокрема у напрямі інтеграції міжсистемних рішень, удосконалення аналітичних інструментів та підвищення рівня автоматизації окремих логістичних операцій.

Комплексне вивчення діяльності компанії дало змогу зробити висновок, що ТОВ «Ajax Systems» демонструє приклад успішної синергії інноваційного продукту, сучасної управлінської моделі та стратегічного бачення розвитку. Підприємство ефективно поєднує глибоку технічну експертизу з гнучкістю бізнес-процесів, що дозволяє їй утримувати лідерські позиції на міжнародному ринку систем безпеки. Водночас компанія стикається з об’єктивними викликами, характерними для швидкозростаючих високотехнологічних підприємств: необхідністю постійного вдосконалення комунікаційних механізмів, адаптацією організаційної структури до темпів масштабування, посиленням автоматизації та розвитком інформаційних систем.
Запропановано стратегічні орієнтири розвитку інноваційних технологій у ТОВ «Ajax Systems». Передусім компанія має зосереджуватися на подальшому зміцненні власних R&D-потужностей, що забезпечить стабільне вдосконалення продуктів та технологічних рішень. Важливим напрямом також є розширення продуктової лінійки та інтеграція нових цифрових сервісів, які формуватимуть більш комплексну екосистему безпеки. Крім того, стратегічним пріоритетом залишається посилення міжнародної присутності та адаптація інновацій під вимоги глобального ринку. Реалізація цих орієнтирів дозволить компанії підтримувати високу конкурентоспроможність і забезпечувати стійке інноваційне зростання.
Загалом проведене дослідження підтвердило, що ТОВ «Ajax Systems» має потужний організаційний та інноваційний потенціал, який забезпечує її здатність не лише зберігати стабільність та високу якість продукції, але й розширювати географію продажів, впроваджувати нові технологічні рішення та зміцнювати своє місце на глобальному ринку. Результати роботи дозволяють стверджувати, що подальший розвиток компанії буде залежати від здатності ефективно інтегрувати управлінські, інформаційні та організаційні інструменти, зберігаючи баланс між інноваційністю та операційною ефективністю. Саме ця здатність визначатиме стратегічну стійкість ТОВ «Ajax Systems» у середовищі динамічних ринкових і технологічних змін.
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	Характеристика
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	Приклад реалізації на підприємстві

	Автоматизація
	Заміна рутинних операцій програмними алгоритмами
	Впровадження ERP-системи для управління запасами та логістикою

	Аналітичність
	Прийняття рішень на основі даних та прогнозів
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	Синхронізація відділів розробки, виробництва та продажів

	Гнучкість
	Можливість швидко змінювати структуру або процеси
	Agile-менеджмент у проектах розробки нових пристроїв

	Цифрова безпека
	Захист даних і процесів управління від загроз
	Використання шифрування та кіберзахисту у корпоративних мережах
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	Напрям
	Суть змін
	Очікуваний ефект

	Виробнича ефективність
	Впровадження систем моніторингу обладнання
	Зниження простоїв, підвищення продуктивності

	Комунікаційна взаємодія
	Використання корпоративних платформ (Slack, Bitrix24)
	Прискорення ухвалення рішень

	Управління запасами
	Автоматизоване відстеження матеріалів
	Оптимізація витрат, уникнення дефіциту

	Контроль якості
	Використання аналітики даних для виявлення дефектів
	Підвищення рівня надійності продукції

	Маркетинг і продажі
	Аналітика споживацьких даних, CRM
	Точніше прогнозування попиту та поведінки клієнтів
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	Зміст
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	Скорочення часу виробництва та управління
	Цифрові ланцюги поставок

	Аналітичне прогнозування
	Прийняття рішень на основі даних
	BI-аналітика продажів

	Гнучкість управління
	Можливість швидкої адаптації
	Agile-команди R&D

	Підвищення якості
	Використання цифрових стандартів контролю
	Системи тестування продукції

	Інноваційна культура
	Мотивація персоналу до впровадження новацій
	Внутрішні хакатони та програми розвитку
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Таблиця 1.4
Приклади впровадження інноваційних управлінських технологій у сучасних компаніях
	Компанія
	Тип інноваційної технології
	Сфера застосування
	Очікуваний ефект

	ТОВ «Ajax Systems» (Україна)
	ERP, BI, системи аналітики, автоматизація виробництва
	Управління розробкою, виробництвом, контролем якості
	Зниження операційних витрат, підвищення ефективності управління, швидкість прийняття рішень

	Siemens (Німеччина)
	Інтернет речей (IoT), штучний інтелект
	Управління виробничими процесами та технічним обслуговуванням
	Підвищення точності планування, зниження збоїв у виробництві

	Apple (США)
	Big Data, цифровий дизайн, системи управління знаннями
	Управління інноваційними проєктами
	Оптимізація розробки нових продуктів, підвищення продуктивності команди

	Samsung (Південна Корея)
	Автоматизовані системи управління, прогнозна аналітика
	Управління ланцюгами постачання
	Скорочення часу розробки, покращення контролю над ресурсами

	Toyota (Японія)
	Lean-технології, Smart Manufacturing
	Управління виробництвом і якістю
	Зменшення витрат, підвищення продуктивності праці
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Таблиця 1.5

Класифікація сучасних управлінських технологій
	Критерій класифікації
	Тип управлінських технологій
	Приклади

	За функціональним призначенням
	Технології планування, контролю, мотивації, комунікацій, прийняття рішень
	Balanced Scorecard, KPI, MBO, CRM-системи

	За рівнем інноваційності
	Традиційні, модернізовані, інноваційні
	Класичні методи контролю – Agile, Lean, Six Sigma

	За ступенем автоматизації
	Ручні, напівавтоматизовані, автоматизовані
	ERP, BPM, AI-аналітика

	За галузевою спрямованістю
	Промислові, фінансові, логістичні, освітні, медичні
	SAP, Oracle Financials, MedData, e-Learning

	За масштабом використання
	Локальні, корпоративні, міжкорпоративні
	Google Workspace, Salesforce, Jira
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Таблиця 1.6

Порівняльна характеристика основних сучасних управлінських технологій
	№
	Назва управлінської технології
	Основна суть
	Ключові інструменти
	Сфера застосування
	Очікуваний управлінський ефект
	Потенційні ризики

	1
	Data-Driven Management
	Прийняття рішень на основі аналітики даних
	Big Data, BI-системи, Data Warehouse, аналітичні панелі
	Стратегічне та операційне управління
	Підвищення точності прогнозів, мінімізація ризиків, персоналізація процесів
	Висока залежність від якості даних

	2
	Business Process Management (BPM)
	Управління бізнес-процесами на основі їх моделювання та вдосконалення
	BPMN, ERP-системи, Workflow-платформи
	Виробництво, логістика, обслуговування
	Автоматизація процесів, скорочення витрат, підвищення ефективності
	Складність впровадження у великих структурах

	3
	Balanced Scorecard (BSC)
	Система стратегічного планування через баланс фінансових і нефінансових показників
	KPI, стратегічні карти, аналітичні панелі
	Стратегічний менеджмент
	Узгодженість цілей і ресурсів, покращення контролю
	Формалізація без реального впливу

	4
	Knowledge Management
	Управління знаннями та інтелектуальними ресурсами організації
	Бази знань, корпоративні портали, інтелектуальні системи
	Наука, освіта, ІТ, консалтинг
	Збереження досвіду, підвищення кваліфікації персоналу
	Втрати знань при плинності кадрів

	5
	AI-driven Management
	Використання штучного інтелекту в управлінні
	Машинне навчання, нейронні мережі, NLP
	Прогнозування, аналітика, фінанси
	Автоматизація рішень, підвищення швидкості аналізу
	Етичні ризики, технічна складність

	6
	Agile Management
	Гнучке управління проєктами з фокусом на клієнта
	Scrum, Kanban, спринти
	ІТ, інноваційні проекти, маркетинг
	Гнучкість, командна взаємодія, швидка адаптація
	Ризик хаотичності процесів

	7
	Lean Management
	Мінімізація втрат і підвищення цінності продукту
	Kaizen, 5S, Just-in-Time
	Виробництво, логістика, сервіс
	Зниження витрат, покращення якості
	Надмірна стандартизація процесів

	8
	Digital Twin Management
	Моделювання цифрових копій бізнес-процесів
	IoT, 3D-моделі, симулятори
	Промисловість, інженерія
	Оптимізація управління, тестування рішень без ризику
	Висока вартість реалізації

	9
	E-Governance Technologies
	Електронне управління організаціями або державними структурами
	Портали, електронні документообіги, CRM
	Державне управління, великі корпорації
	Прозорість, підзвітність, ефективність
	Залежність від цифрової інфраструктури

	10
	Sustainability Management Technologies
	Управління на засадах сталого розвитку
	ESG-аналітика, екомоніторинг, звітність
	Промисловість, енергетика, екологія
	Зменшення екологічних ризиків, соціальна відповідальність
	Високі початкові інвестиції


Джерело: створено автором на основі [24]




Зворотний зв’язок (дані для оптимізації моделей)

Рис. 1.1. Загальна схема впливу інноваційних технологій на систему управління підприємством. Джерело: створено автором на основі [34]





Рис. 1.2. Цикл роботи з великими даними. Джерело: [38]








Рис. 1.3. Приклад інформаційної панелі з ключовими показниками ефективності. Джерело: створено автором на основі [43] 
Таблиця 2.1 

Основні глобальні фактори впливу та управлінські наслідки
	№
	Глобальний фактор
	Управлінська наслідок

	1
	Валютні й торговельні ризики
	Потреба в аналізі ризиків, хеджуванні та диверсифікації

	2
	Цифрові технології
	Переосмислення ІТ-інфраструктури, зміна процесів

	3
	Міжнародна конкуренція
	Спрямування на підвищення ефективності і інновацій

	4
	Соціокультурні зміни
	Розвиток мультикультурності, дистанційної праці


Джерело: [49]
Таблиця 2.2
Переваги цифрової трансформації в системі управління підприємством
	№
	Напрям змін
	Опис ефекту
	Рівень впливу (оцінка експертів, %)

	1
	Автоматизація управлінських процесів
	Скорочення часу на обробку управлінської інформації
	85

	2
	Аналітика великих даних (Big Data)
	Оптимізація прийняття рішень на основі аналітичних прогнозів
	79

	3
	Хмарні технології
	Гнучкість бізнесу, зниження витрат на ІТ-інфраструктуру
	72

	4
	Штучний інтелект (AI)
	Персоналізація управлінських рішень і прогнозування ризиків
	64

	5
	Інтернет речей (IoT)
	Контроль і моніторинг виробничих процесів у режимі реального часу
	58


Джерело: [50]
 





Рис. 2.1. Схема впливу глобальних процесів на систему управління підприємством. Джерело: [52]
Таблиця 2.3
Вплив глобальних процесів на систему управління українських інноваційних підприємств (на прикладі ТОВ «Ajax Systems»)
	№
	Глобальний процес
	Вплив на управління підприємством
	Реакція ТОВ «Ajax Systems»

	1
	Глобальна цифровізація
	Перехід до хмарних ERP-систем, автоматизація управлінських рішень
	Використання інтегрованих аналітичних систем для планування виробництва

	2
	Військові та економічні виклики
	Децентралізація управління, перенесення частини виробництва за кордон
	Створення виробничих майданчиків у Польщі та Італії

	3
	Кіберзагрози
	Зміцнення інформаційної безпеки, створення відділів кіберзахисту
	Впровадження власних стандартів безпеки Ajax Cloud

	4
	Глобальний кадровий дефіцит
	Зростання ролі дистанційної роботи та управління талантами
	Використання цифрових HR-платформ та систем моніторингу ефективності персоналу

	5
	Попит на екологічні та стійкі рішення
	Оптимізація виробничих процесів, енергоефективність
	Впровадження «зелених» технологій у виробництво пристроїв


Джерело: створено автором на основі [53, 54]

Таблиця 2.4
Порівняльна адаптивність інноваційних компаній у відповідь на глобальні виклики, 2024 р.

	Компанія
	Країна
	Тип інновацій
	Індекс адаптивності (0–100)
	Основні управлінські дії

	ТОВ «Ajax Systems»
	Україна
	Технології безпеки, IoT
	92
	Диверсифікація ланцюгів, цифрова інтеграція, експортна стратегія

	Siemens
	Німеччина
	Промислова автоматизація
	87
	Впровадження AI у виробничі процеси

	Bosch
	Німеччина
	Електроніка, smart devices
	84
	Розвиток smart-логістики

	Honeywell
	США
	Інженерні рішення
	81
	Використання цифрових twin-моделей

	Hikvision
	Китай
	Системи безпеки
	79
	Стандартизація управління, масштабування виробництва


Джерело: створено автором на основі [55] [56]





Рис. 2.2. Етапи еволюції системи управління ТОВ «Ajax Systems» під впливом глобальних викликів. Джерело: [58]











Рис. 2.3.  Схема інформаційних потоків на підприємстві ТОВ «Ajax Systems». Джерело: створено автором на основі [61]
Таблиця 2.5
Порівняння основних інформаційних технологій у системі управління ТОВ «Ajax Systems»
	№
	Назва технології
	Основна функція
	Сфера застосування
	Ефект від використання

	1
	ERP-система (SAP S/4HANA)
	Централізоване управління ресурсами
	Фінанси, логістика, виробництво
	Зменшення адміністративних витрат на 15–20%

	2
	CRM-платформа
	Управління клієнтськими відносинами
	Сервісне обслуговування, маркетинг
	Підвищення рівня лояльності клієнтів на 25%

	3
	BI-аналітика (Power BI, Databricks)
	Візуалізація даних і прогнозування
	Аналітика, стратегічне планування
	Скорочення часу прийняття рішень у 2–3 рази

	4
	AI-алгоритми
	Автоматичне виявлення закономірностей у даних
	R&D, технічна підтримка
	Зменшення кількості помилок у виробництві на 12%

	5
	Хмарні сервіси (AWS, Azure)
	Глобальна інтеграція та масштабування
	IT-інфраструктура, кібербезпека
	Забезпечення безперервності бізнес-процесів (99,9% uptime)


Джерело: створено автором на основі [67]
Таблиця 2.6. 
Основні категорії ризиків і методи їх управління в ТОВ «Ajax Systems»

	Категорія ризику
	Приклади проявів
	Методи управління
	Очікуваний ефект

	Виробничі ризики
	Перебої у постачанні комплектуючих, поломка обладнання
	Диверсифікація постачальників, технічний аудит, планове обслуговування
	Зменшення простоїв виробництва, стабільність ланцюга постачання

	Фінансові ризики
	Коливання валютних курсів, інфляція, ризик неплатоспроможності контрагентів
	Хеджування, страхування валютних ризиків, фінансовий моніторинг клієнтів
	Стабільність грошових потоків і захист від втрат

	Ринкові ризики
	Зміна попиту, поява нових конкурентів, цінова конкуренція
	Постійний моніторинг ринку, аналітика споживчих трендів, диференціація продуктів
	Збереження конкурентних переваг

	Технологічні ризики
	Відмова програмного забезпечення, кібератаки, моральне старіння технологій
	Впровадження систем кіберзахисту, резервне копіювання, R&D розробки
	Безперервність ІТ-процесів, підтримка інноваційного рівня

	Операційні ризики
	Помилки персоналу, збої в логістиці, порушення комунікації
	Автоматизація процесів, тренінги, впровадження ERP-системи
	Підвищення ефективності управління та зниження людського фактору


Джерело: створено автором на основі [81] [82]

Таблиця 2.2. 
Показники адаптивності бізнес-процесів ТОВ «Ajax Systems» (2021–2024 рр.)
	Показник
	2021
	2022
	2023
	2024
	Динаміка (%)

	Кількість альтернативних постачальників
	6
	10
	14
	16
	+166 %

	Частка цифровізованих процесів, %
	55
	72
	84
	91
	+65 %

	Середній час ухвалення управлінських рішень, год
	48
	32
	24
	18
	–62 %

	Рівень збереження виробничих потужностей у кризових умовах, %
	100
	87
	93
	95
	–5 %

	Рівень задоволеності персоналу, %
	74
	70
	78
	83
	+9 %


Джерело: створено автором на основі [86] [87]
     












Рис. 2.4. Модель адаптивного управління ТОВ «Ajax Systems» у кризових умовах. Джерело: створено автором на основі [89]
Таблиця 3.1
Ключові тренди розвитку управлінських інновацій у світовій виробничій практиці (2023-2025 рр.)
	№
	Тренд
	Суть інновації
	Основний ефект
	Частка впровадження серед підприємств світу

	1
	Data-Driven Management
	Управління на основі аналітики та великих даних
	Оптимізація рішень, прогнозування ризиків
	65%

	2
	Artificial Intelligence 
	Використання ШІ у виробництві та менеджменті
	Зниження витрат, автоматизація рутинних процесів
	42%

	3
	Cloud & Edge Computing
	Хмарна та периферійна обробка даних
	Підвищення гнучкості ІТ-інфраструктури
	58%

	4
	Smart Manufacturing
	Інтеграція IoT, роботів, кіберфізичних систем
	Підвищення точності й ефективності виробництва
	51%

	5
	ESG та Green Management
	Врахування екологічних і соціальних факторів
	Зростання інвестиційної привабливості
	47%


Джерело: створено автором на основі [99]
















Рис. 3.1. Схема глобальних трендів управлінських інновацій у виробничих компаніях (2025 р.). Джерело: створено автором на основі [101]
Таблиця 3.2 
Головні глобальні тренди управлінських інновацій (2024 р.)
	№
	Тренд управління
	Ключова характеристика
	Очікуваний ефект для підприємств

	1
	Data-driven management
	Використання AI та аналітики для рішень
	Зростання ефективності до +20%

	2
	Cloud integration
	Хмарні ERP/CRM системи
	Зменшення витрат до -22%

	3
	Digital Twin
	Віртуальне моделювання процесів
	Прискорення R&D на 25–30%

	4
	Green Management
	Екологічна ефективність, ESG
	Підвищення довіри інвесторів

	5
	Adaptive Management
	Автоматизовані сценарії реагування
	Оптимізація часу на рішення -30%


Джерело: створено автором на основі [106]

Таблиця 3.3 
Порівняльний аналіз інноваційних управлінських моделей провідних світових компаній

	Компанія
	Основні управлінські інновації
	Досягнутий ефект
	Ключовий технологічний акцент

	Tesla
	AI-управління, цифрові двійники
	-21% операційних витрат
	Big Data, Cloud AI

	Siemens
	IoT + хмарна аналітика
	+26% продуктивності
	IoT, Machine Learning

	Toyota
	Lean Management 4.0
	-15–20% ризиків
	AI, IoT, Kaizen+

	Apple
	Predictive Analytics, культура інновацій
	+7% зростання щороку
	AI, Data Science

	Amazon
	Машинне навчання в управлінні
	-35% витрат, +40% швидкості
	ML, Automation


Джерело: [110]

Таблиця 3.4
Порівняння рівня впровадження управлінських інновацій у світі та в Україні (станом на 2024 рік)
	Регіон / Країна
	Рівень впровадження ERP/CRM систем
	Частка підприємств із аналітичними платформами
	Використання ШІ в управлінні

	США
	92%
	89%
	71%

	Німеччина
	86%
	77%
	63%

	Південна Корея
	90%
	83%
	68%

	Польща
	74%
	60%
	42%


Джерело: [111, 112]






Рис. 3.2. Інтегрована система управління ТОВ «Ajax Systems»
Таблиця 3.5 
Ключові технологічні напрями розвитку управлінських інновацій до 2030 року

	Технологічний напрям
	Поточний рівень застосування (2024 р.)
	Очікуваний рівень до 2030 р.
	Основний ефект для бізнесу

	AI та машинне навчання
	45% підприємств
	80% підприємств
	Оптимізація прийняття рішень, прогнозування ризиків

	IoT та кіберфізичні системи
	32%
	70%
	Контроль виробництва в реальному часі, зниження втрат

	Blockchain у менеджменті
	12%
	55%
	Прозорість угод, автоматизація контрактів

	Хмарні технології
	67%
	92%
	Централізація даних, віддалене управління

	Green Management-системи
	21%
	60%
	Скорочення витрат енергії, відповідальне управління


Джерело: створено автором на основі [117, 118, 119]
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Рис. 3.3. Еволюція управлінських інновацій у світовій практиці (2020–2030 рр.)
Таблиця 3.6

Потенційні напрями впровадження AI у системі управління ТОВ «Ajax Systems»
	Сфера застосування
	Основні інструменти AI
	Очікуваний ефект
	Орієнтовне зростання ефективності

	Маркетинг і продажі
	Аналіз поведінкових даних, автоматичне сегментування клієнтів
	Оптимізація рекламних витрат, підвищення точності таргетингу
	+15-20%

	Виробництво
	Комп’ютерний зір, предиктивне обслуговування
	Зниження кількості браку, скорочення простоїв
	+25-30%

	Логістика
	Алгоритми оптимізації маршрутів, прогнозування попиту
	Зменшення витрат на транспортування та зберігання
	+10-15%

	Фінанси
	Прогнозна аналітика, автоматизація звітності
	Підвищення точності фінансових прогнозів, зниження ризиків
	+20-25%

	Клієнтська підтримка
	NLP, чат-боти, автоматичне розпізнавання запитів
	Підвищення рівня задоволення клієнтів, скорочення часу обслуговування
	+30-40%


Джерело: створено автором на основі [125]













Рис. 3.4. Структура інноваційного управління ТОВ «Ajax Systems» 
Таблиця 3.7 
Основні стратегічні напрями інноваційного розвитку ТОВ «Ajax Systems»
	Стратегічний напрям
	Опис сутності
	Очікувані результати

	Розвиток технологій штучного інтелекту
	Інтеграція AI у системи сигналізації для підвищення автономності
	Автоматичне виявлення загроз, зменшення помилкових спрацювань

	Впровадження Інтернету речей (IoT)
	Створення повністю інтегрованої екосистеми «розумного дому»
	Синергія пристроїв, нові можливості для користувача

	Розширення міжнародних ринків
	Вихід на ринки Північної Америки, Близького Сходу, Азії
	Зростання доходів, збільшення впізнаваності бренду

	Цифровізація процесів управління
	Впровадження ERP та CRM систем нового покоління
	Оптимізація процесів, підвищення прозорості управління

	Підтримка екологічної стратегії
	Використання енергоефективних матеріалів та технологій
	Зменшення вуглецевого сліду, підвищення іміджу компанії


Джерело: створено автором на основі [128]







Рис. 3.5. Модель хмарної екосистеми Ajax Cloud

Таблиця 3.8. 
Структура інноваційного портфеля ТОВ «Ajax Systems»
	Тип інновацій
	Основна характеристика
	Частка у загальному портфелі
	Очікуваний ефект

	Технологічні (AI, IoT, Cloud)
	Розробка нових продуктів і систем
	45%
	Підвищення технічної переваги

	Продуктові
	Модифікація існуючих моделей
	25%
	Розширення асортименту

	Маркетингові
	Нові методи просування, цифровий брендінг
	15%
	Зростання лояльності клієнтів

	Організаційні
	Автоматизація процесів, гнучкі методології
	10%
	Зниження витрат

	Екологічні
	Використання енергоефективних технологій
	5%
	Поліпшення іміджу компанії


Джерело: створено автором на основі [129]
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